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A szocialista versenylendület 
fokozásával biztosítsuk az első 
félévi terv időéit! teljesítését

A békeegyezmény megkötését 
követelő aláírások gyűjtése rö
videsen végetér. Hazánk öntu
datos üzemi dolgozói elhatároz
ták. hogy ebből az alkalomból 
békemüszakot szerveznek, hogy 
újabb, az eddiginél is sokkal ki
emelkedőbb termelési sikerekkel 
pecsételjék meg aláírásukat: tör-
betétien békeakaratukat.

nappal élőbb, már junius l.re 
teljesítették félévi tervelőirány
zatukat. A petrillai bányában 
Irimie Gheorghe csoportja má
jus 28-ig 800 tpnna szenet ter_ 
melt ki terven felül. Május 28 
óta a munkaéremmel kitüntetett 
élcsoport szeptemberre termeli 
a szenet. A dési cementgyár doj.
gozói junius 14-ig négymillió

Az ujtipusu kezdeményezés 
azt bizonyítja, hogy a pártne-
Vélte munkásosztály egyre vilá.

íej értékű árut termelnek terven 
felül. A Kolozs-tartományi vil_ 
lamosmüvek hálózati munkásai

X^WIátia- .szervezett bé" uo^aemelést kértek, hogy ju- gosabban latja. a szervezett be. nius befejezhessék első
kehare az egyetlen ut arra, hogy . +«» *megakadályozzuk egy újabb vi- te™Mnyzatukat.
lágháboru kirobbantását, meg- Számtalan más ehhez hasonló 
hiúsítsuk az amerikai—angol im- Példát tudnánk felhozni az üze- 
perialisták gálád mesterkedé. mi dolgozok életéből, amelyek 
sejt, A dolgozók tudják hogy azt bizonyítják, hogy hazánk 
minden terven felül termelt tón- dolgozói a szovjet munkások 
na szén, acél és öntvény, min. Példáját követve, a szocializmus 
dén terven felül szőtt vászon, építéséért fáradoznak. De meny. 
vagy lábbeli, a tartós béke győ- nyivel nagyobb lenné elért ered
teimét segíti elő menyeink szama, ha az ország

. , , „ egyetlen üzemében sem csökkent
, üzemi munkások cselekvő volna a VCrsenylendület május 
békeharcukrol tettek tanubmny- után. Ez annak tulajdonítható, 
sagot két . hónappal ezelőtt is, hogy több üzemben a szocialista 
amikor ígérték, hogy a partev- versenyt csak kampánynak te
forduló tiszteletére 11 hónap kintik. S ez igen helytelen. A 

szocialista; munkaverseny ,a szó. 
cializmus építésének kommunista 
módszere, amely az év minden 
szakában egyformán kötelező. A 
szocialista munkaverseny len
dületének növelése nem kam

alatt teljesítik az egész évi terv_ 
előirányzatot. S a dolgozók va- 
lóraváltják a Pártnak tett Ígé
retet. A terv idő előtti teljesíté
séért néhány hétté! ezelőtt újabb
versenymozgalom indult ország
szerte. ' pányszerű hanem állandó fel-

„Teljesítsük öt és fél hónap »dat. A másik fogyatékosság 
alatt az első félévi terveiőirány. az. hogy egyes üzemek —, mint 
zatot!" — szólt a fővárosi >,Au. Például a„Herbák János".mü- 
gusztus 23"_müvek élmunkásai- yek és a „Menajul".gyár—nem 
nak felhívása. S az üzemi mun- tulajdonítanak kellő fontosságot 

a,minőségnek és az áruk válasz
tékának. Csáki arra törekednek, 
hogy a tervet mennyiségben tel- 
jesitsék s nem ügyelnek arra, 
hogy a választék és minőség 
tervelőirását is betartsák. Pedig 
a tervfegyelem előfeltétele an
nak, hogy az üzem valóban ele
get tegyen feladatának.

kasok lelkesedéssel kapcsolódtak 
be a versenymozgalomba. . Né
hány nap után, máris eredmé
nyekről számoltak be. Sztálin
város vasúti munkásai öt hónap 
alatt, még junius 1-én befejez- 

v tők’az első félévi tervei őirány. 
f zatot és közel ti millió lej ér

tékű megtakarítást értek el. Az 
aradi „Teba'f-gyárban — a szta
hanovisták példájára — tíz szö
vőnő tért át egyszerre a 30 gé
pen való termelésre. A -kolozs
vári „Triunif" autógyertyagyár 
munkakollektivája vállalta, hogy 
a félévi tervelőirányzatot ju-

A Szovjetunió ragyogó pél_ 
dáját követjük a szocializmus 
építésének utján. Az ötéves terv 
győzelme, biztosítja a dolgozók 
jólétét, virágzóbbá teszi az or-

nlns 8-ig befejezi. A gyár dol
gozói a vállalást becsületbeli feladatta

szagot. E győzelem kivívása 
minden üzemnek, munkacsoport
nak és munkásnak elsőrendű

Ennek a feladatnak
ügyüknek tekintették, eddig Csak úgy tehet eleget, ha szigo_ 
nem tapasztalt lendülettel küz_
dőlitek feladataik teljesítéséért.

ruan betartja a. tervelőirásokat
és fellendíti, állandósítja a szo- 

Munkűjuk eredményeként, nyolc dialista munkaversenyeket, '

Példát mutatnak a növénygondozásban 
a Kolozs-tartományi kollektív 

gazdaságok
Kolozs-tartomáuy egész területén 

nagy lendülettel folynak a növény- 
gondozási munkálatuk. A Párt irányí
tásával a néptanácsok tevékeny moz- 
góritó munkát végeznek u dolgozó 
földművesek soraiban.

Az állami és kollektív gazdaságok

rajodban 9SM, Dés-riijuubao 7-1.3, 
Szamosi)jvár-rajonban 93.9, Báuffy- 
hunyad-rajonbun 79.6, Zsibó-rajonbau 
<5.1, Tordn-rajonban 89.9 százalék
ban végezték el a kapálást.

A növénygondozásbun hátul küllő' 
gó rajonokban a néptanácsoknnk még

íz első kapúlíizt elvégezték n meg- jobban fokozniuk kell a felvilágosító 
kezdték a másodikat, • mozgósító munkát. Ugyanakkor a

A kollektív gazdaságok öntudatos
dolgozói n szorgalmas munkával nem
csak közös vagyonukat gyarapítják, 
•J<‘ példát mutatnak az egyénileg gaz
dálkodó dolgozó földműveseknek is.

Kvlozs-hirtninúnybnn a kapásiéivé, 
nyék gondozásában Kolozsvár-, Enyed-. 
és Sznniosujvár-rajon dolgozói ha- 
lódnak az élen.

Május 7-ig Enyed-iujonban 9b.8, 
, Topánfalra-rajonban 57.1, Kolozsvár.

tömegszcrvezctekiiek is elsőrendű föl. 
núntuk bekapcsolódni a felvilágosító 
munkábn.

Kolozs-tartoniányban a kapálással 
; egyidejűleg gyors ütemben végzik a 

tétmcnybctaknritáshoz szükséges szer
számok javítását is. Má-jus 7-ig az 
arató-kötöző-, kaszáló és aratógépe
ket 100 százalékban kijavították, A 
cséplőgépeket 77.S, a motorokat 86.2, 
a gőzgépeket. S3.6, a traktorokat 71.4 
► zúzalékban javították meg.

Mai lapszámunkból:
w A szocialista versenylendület fokozásával biztosítsuk az első. félévi 

terv fdőelőtti teljesitc^et (1. old.) ■

A szicíliai választásokon is csúfos vereséget szenvedett az impe- 
rialistabérenc olasz kormánypárt. (2. oH.) • , '

w A sztálini gondoskodás az emberről. (3. old.) .
íj! Fokozni kell a tcrm®sbegyü,jtés előkészületeit EnyecLrajonb ia ft. old.)

A kolozsvári dolgozók egyre nagyobb lendülettel küzdenek a bé
kéért. (5. old.) • , . . ? ,

ss

'..Teljesítsük határidő’ előtt a terv féSéw eft

Junius 1-éh befejezték l A második félévre ..termelnek
a félévi tervet Sztálinváros

vasúti munkásai
- A pártévforduló alkalmából ; elért eredmé

nyeik újabb sikerek elérésére buzdították a sztá- 
linyárosi vasú ti műhely munkásait, technikusait 
és mérnökeit, akik tovább folytatták a harcot a 
félévi tervelőirányzat', sikeres teljesítéséért.

. A nagyszerű szovjet módszerek alkalmazá
sával junius 1-én befejezték, a félévi tervet és 
5,846-851 lejt takarítottak meg.

', á,,Proletárul" tűzdeli ó y j
téglagyár dolgozói

' ■ : ' A tordai ,,Proletárul” tűzálló téglagyár "dolgozói- . ‘' 
.’ nak a szocialista munkaversenyek lendületében sí- ' 

■ került vállalásukat május 31-re teljesíteniük. Ettől .
a naptól kezdve, a második félévre termelnek. \ Az 
első félévi terv időelőtti teijesitéséberi elért eredmé-' 
nyék összegezésénél megállapították, hogy'< mennyi
ségben 8.6, értékben pedig 24 százalékkal haladták: .

: tűi tervfeladataikat. A selejtet 0.002 százalékra csök
kentették. A versenyben a-dolgozók 90/' százaléka i 
veiI részt. ’■ v v vv c;'-- ■ ■

Háromúj minőségi és három termelési brigádot 
alakítottak a kolozsvári „Flacaraz konfekció üzemben

Á kolozsvári „Flacara“ konfek-. előirányzatot. A ;;Flacara',.‘-gyár V. ,Béke“ minőségi brigád é« VI.
ció gyár dolgozói junius 6-án szak-: dolgozói a terv idő előtti befejezése Minszki Lajos”- termelési brigád. ■ 
szervezeti csoportgyülésen dolgoz- érdekében 3 minőségi és 3 .terme- A megaj^uiáskor :a brigádtagok 
ták fel a fővárosi „Augusztus 23”- wumusritóAtf „tat-ítnttnir A -■ • ‘ :
müvek élmunkásainak hazafias
versenyfelhivását. . A csoportgyülé- 
seken munkavállalások hangzottak 
el, amelyek keretében „a gyár dol
gozói ígéretet tettek, hogy oki is 
befejezik idő előtt az első félévi

lesi- munkabrigádot alakítottak. A ■■ i-AC a i
brigádok a munkások javaslatára a\ elhatároztak, hogy
következő élnevezést kapták: I. esőbb árut a dolgozóknak, jelszó- 
,,Izsák'Jenő” .. minőségi brigád; II. val indulnak a- harcba. .. < .
,,VasiIe 'Roaita'“ . - termelési. brigád; ' 
III. „I. C. Frimu” minőségi brigád; , 
IV, „Ilié Pintjlie” termelési brigád; ■

Tóth József és Kusti lot'n 
levelező

7 Végeiért a GTi"k ■ veRérig:asgatóság^8iák értekezlete .
BUKAREST — kedden este ért ! zetí Szövetségének elnöke, a szakszer- ' mezőgazdasági gépek megjavítása és

' véget a földművelésügyi minisztérium vezet és a ' GTÁ-k közötti szoros felülvizsgálása,, valamint a gépek tel.
GTA-vezérigazgatóságának, a GTÁ-k. együttműködés‘ fontosságáról, a mun- : jesitőképességének kihasználása —

.. tartományi osztályvezetőivel,, vála. kafegyeieni .megszilárdításáról, valá- egyike a legfontosabb feladatoknak. .
mint az ország gép- és traktorállo- mint á szocialista - versenyek jobb földművelésügyi miniszter á r o-
másainak igazgatóival és aligazgatói- megszervezéséről és a t rvfehidntoh vábbiakban ismertette ivó egyes 
val tartott értekezlete. . . teljesitésérőr beszelt. . ,. GTÁ-knál tapasztalt hiányosságokat,

A keddi ülésen A tartományi . Befejezésül Vsida Vasile eivtárs, t ahol nem fordítottak kellő gondot’ a
GTÁ-k vezetői, । igazgatói és aligazga-'i 
tői beszámoltak az , eddig elért 
eredményekről, feltárták a nehézsé
geket, s ugyanakkor javaslatokat tet
tek a terméshegyüjtés sikeres végre
hajtására vonatkozólag.

Anderco losif elvtárs, a. Mező
gazdasági Bérmunkások Szakszerre-

A KÖZELLATÁS KÉRDÉ
SEIRŐL értekeztek 

A BELKERESKEDELMI
MINISZTÉRIUMBAN

BUKAREST. — A belkereskedelmi 
minisztérium értekezletet tartott a 
tartományi és köztársasági alárendelt
ségű városok néptanácsai kereskedel
mi osztályának vezetőivel és az .,Ap- 
rozár“-ok igazgatóival.

A beszámolókból és az ezeket kö- 
■ vető vitákból kiderült, hogy helyi 

viszonylatban történték kezdeménye
zések a dolgozók jobb ellátása érde
kében, do ugyanakkor felszínre kerül
tek a közellátás, az elosztás és i he. 
lyi erőforrások kihasználása körül 
előforduló hiányosságok is.

Záróbeszédében Malinschi Imlkcres- 
Védelmi miniszter rámutatott arw. 
hogy n kőzellátfts mennyiségi és mi
nőségi megjavitám érdekében jobban 

. igénybe kell venni ,n helyi eróforrá-o. 
kát.

A válbilntok és intézmények mellett 
léti-i-íitendő gazdaságok szintén bor- 
zá.járulnnk majd a dolgozók jobb el
látásához. Ugyanezt a célt szolgáim 
nnnnk biztosítási., hogy n kollektív 
gazdaságok fctmésfeledegef n váro
sok piricnirn kerüljenek.

Az állami kereskedelem nlk-ilmn.-ol- 
tnimik egyik fontos feladatni;ént 
szabin meg Mslins.'hi nívfárs. minél 
több és minél juhi' kiszolgáló bligád 
léfesitését.

"• földművelésügyi miniszter kiértékelte traktórbérlö társulásra.
a GTA-kuak a tavaszi' . vetési 'kam- - A gép- ' és traktorállomasok,'— 
pányban kifejtett munkáját. Ismer- mondotta Vaida Vasile elvtárs, ■.

k -- további munkájuk során kell bebizo-tette,: hogyan készültek - fel a
GTÁ-k a termcsbetakáritásra. Kijelöl
te azokat a feladatokat,’ amelyek a 

. gép- és traktorállomások előtt, álla
nak a termésbetakaritás idején. A

nyitsák a dolgozó. parasztoknak a gé
pesített gazdálkodás felsőbbténdüsé-" 
gét, .mert csakis igy járulhatnak 
hozzá eredményesen mezőgazdaságunk 
szocialista átalakításához.

í < ‘

Suliimon llozáliu, a „December 30"' K-xliliparí tc:inc1őszövc,e.rzc. lc«- 
FZorgalmusAbb tnunkásnője. Eló’rányrotál naponta sz-izalékban 
.-'-.'fii Májii.-5>.-m ■; s,'á^a!é’;|,ul (••okkr-ii:c‘!c a liitöri- <'k



A szicíliai választásokon is csúfos vereséget szenvedett 
az imperialistabérenc olasz kormánypárt

Az öthatalmi békeegyesményért
TÖBB MINT HABOM ÉS FÉLMILLIÓ EMBER 

SZAVAZOTT EDDIG A BÉKÉRE CSEHSZLOVÁKIÁBAN

RÓMA. — (Agerpres.) A nyu
gati hírügynökségek jelentései 
által közölt ideiglenes eredmé
nyek igazolják, hogy a kommu
nisták. szocialisták és független 
haladó pártiak alkotta népi 
tömb fényes eredményeket ért 
el a szicíliai tartományi gyűlés 
választásain.

A Francé Presse jelenti,
hogy a népi tömb 644-752 szava
zatot, vagyis 54.000i.rel többet 

kapott, mint a múlt választáso
kon. „A népi tömb — hangsu-. 
lyozza a Francé Presse hírügy
nökség —, az 1947 áprilisában és 
1948 áprilisában megtartott vá- rüietben az eredmények a 1 
JasztáSokhoz képest egyaránt vetkezők: a te keresztény-demo- 
fényes.;.sikért • ért el". krata. párt 666-128; népi tömb

Ezzel . szemben De

dotf ■ a

' Gasperi (kommunisták, • szocialisták és- a 
pártja hozzájuk csatlakozott többi cso- 

■ olasz szociális

párt kiéheztetési és háborús po- Az eredmények alapján 
litikáiáuak". ‘szicíliai tartományi gyűlésben a

Az .,11 Paesa" hangsúlyozza, ,;mandátumok a következőkép.-..
hogy a

keresztény-demokrata .
esufds kudarcot szenvedett, mert portok) 644.752:, ,, 
az 1948Í - áprilisi választásokhoz;; mozgalom‘‘j (újfasiszta • part) 
képest 400 ezer szavazatot vesz-; 273.504;, mönárchísta nemzeti 
tett. párt 204.056;; ;,szocialista egy_

A ísziciliai választások ered- ségpártQk" csoportja (jobbojda- _ - • ... _
ményeiybl kapcsolatbanaz . 1L szocialistáig 92.647 szavazat- 
„Avanti" megjegyzi: „Szavazata- A különböző kisebb pártok és P _ álláp tj meg
val Szicília népe nemet inon- csoportok több mint 200.00(1 Unita. —- azért mert a vezetők

keresztény-demokrata szavazatot kaptak.. ' . szolgaian behódoltak & keresz-
' ' Az eredmények alapján á

,u u.ueouwv^Ku — •_____ - politikájáért. Ugyanokét ter-
a keresztény-demokrata pen oszlanak meg: keresztény- hell egyébként a .felelősség 

párt csúfos veresége megmutat- demokrata párt 30 hely; népi azért, hogy újból felszínre hoz ; 
ta: „Szicília népe nem azonosít- tömb-30. hely; újfasiszták 11 iák a fasisztákat". < .

A magyar kormány jegyzéke leleplezi Á GÖRÖG KIRÁLY ÉS A MO-
—. - ... , _ /, NARCHO-FASISZTA HADSEREGa Tito-khkk hazug valaszat

a március 31 -i merénylet ügyében
BUDAPEST. — (Agerpres-) 

A Magyar Népköztársaság kül
ügyminisztériuma junius 5_én 
az -alábbi jegyzéket juttatta el 
a budapesti jugoszláv követség
nek:

! A Magyar Népköztársaság 
kormánya á külügyminiszté
rium által 1951. április 3-án es 
11-én átadott jegyzékeiben _meg_ 

> bélyegezte azt ü provokációs
- merényletet, amelyet a jugo_ a jugoszláv kormány azonosit- 

szláv kormány hivatalos köze-, ja magát a saját szervei által ~ . - — • ,
geí a Magyai: . .Népköztársaság . provokált merénylet tetteseivel. értesültPapagosz Iwnondasaro ,
belgrádi ügyvivője ellen 1951. A.Magyar Népköztársaság kor- _m®gszak®tetta a New^Yorikba ve- 
márcíus 31-én követtek el és mánya ezért u^á(í és ^ülővel visszatér ■
követelte, hogy a jugoszláv koi^^j A henbe.

példátlan inzultusért szautasitja a jugoszláv kor_ 
mányuak a merénylet körülmé-adjoil -elégtételt

A jugoszláv kormány az is- 
mételt magyar sürgetések elle
né) s csaknem két hónapon át 

' kitejt a7 elől, hogy a magyar 
kormány jogos követelésére vá
laszt adjon. Végülis, junius 
2-án a budapesti jugoszláv, ügy
vivő utján átadott jegyzékében 
ahelyett, hogy a leghalványabb 
kísérletet is tenné arra, hogy

Kit jelent aiemgyél hatéves terv felemelése ?
A LENGYEL ipari tervtör

vény az ipari termelés 158 száza
lékos emelését írja elő, vagyis az 
1949-es termelés két és félszeres nö
velését. 1955-ben néhány fontosabb 
iparcikk termelése a” következő 
lesz: kőszéntermelés: százmillió 
tonna, nyersvas: 3.5 millió tonna, 
nyers acél: 4.6 millió tonna, villa
mosenergia: 19.3 milliárd kilowatt
óra. 1955-ben a lengyel ipar 11 ezer 
darab traktort gyárt, 25 ezer darab 
teherautót és 12 ezer személyautót

A fejlődés ütemét akkor tudjuk 
igazán lemérni, ha összehasonlítjuk 
ezeket az adatokat Lengyelország 
régebbi termelésével. A második 
világháború előtt Lengyelországban 
37 millió tonna kőszenet termellek. 
A hatéves terv célja 100 millió ton
na szén termelése. 1955-ben Len
gyelországban egy főre 3.7 tonna 
szén jut majd, több mint jelenleg 
az USA-ban, ahol 1949-ben 2.9 ton
na szén jutott egy főre. Az acél- 

< termelés 1.5 millió tonna volt a má
sodik világháború előtt. A hatéves 
terv 4.6 millió tonna termelést irá
nyoz elő 1955-rc. A villamoseiicrgia
termelés 1955-ben hatszorosa
az 1038-asnak 
1945-esnck.

lesz 
az2.3-szeresc

A terv ezeket a nagyszabású cé
lokat a régi bányák és üzemek uj, 
korszerű technikával való ellátású' 

val és uj, nagyméretű építkezések
kel éri el. Eddig elmaradt, agrár- 
icllegü vidékek válnak fejtett ipari

ja magát a kormány politikájá
val, amely az országot imperia
lista haditámaszponttá változ
tatja", az „Unita" pedig meg
jegyzi: „Az agresszorok és az 
olasz nép számára nem létezhet 
komolyabb figyelmeztetés, mint 
ez a szavazás".

A SZICÍLIAI választá
sok VÉGLEGES ERED

MÉNYE
KÓMA. — (Agerpres.) A bel

ügyminisztérium közzétette a 
szicíliai választások végleges 
eredményét. Kilenc választóke

komoly vizsgálat alapján a me
rénylet valóságos körülményiéit renylet valóságos körülményéit hadsereg főparancsnoka, Pápágosz _ ,,. „ - , , „
és tetteseit felfedje, egyszerűen között. A veszekedés következtében ■ f/hlLf/TtSZakaf^^^ 
megismétli azokat a szemensze- pápágosz benyújtotta lemondásét, 
dett valótlanságokat, amelyeket
a jugoszláv sajtó és rádió már 
a merénylet után néhány órá
val uszító és provokációs cél
zattal világgá kürtőit.

E válasz, nem elégtétel a me
rényletért, hanem ellenkezőleg, 

iiyci meghamisítására telt ki- 
terletét és ( .

2- a jugoszláv kormány tu-
domására hozza, hogy Dinko 
PenovszkLjiif-at, a jugoszláv jól értesült körök szerint Peurifoy 
kormány budapesti diplomáciai erélyes hangon beszélt helyettesei-
képviselőjét persona non grata, vei, megérttette velük; kormánya

Görögországot,nak tekinti és kötelezi, hogy kész megbüntetni 
Magyarország területét 24 órán hogyha Pápágoszt nem helyezik 
belül hagyja el. vissza tisztségébe.

1 központokká. A legnagyobb uj léte
sítmény: Nova Huta. Nova Huta 
a Szovjetunió nagyarányú segítsé
gével épül. Nova Huta építésének 
ügyét a -lengyel nép, de különösén 
a lengyel ifjúság óriási lelkesedés
sel tette magáévá.

A hatéves terv a mezőgazdasági 
termelés jelentős emelését írja elő 
az 1949. évi jó terméshez viszo
nyítva, ezen belül a növényterme
lés 39 százalékos, az állattenyész- 

1 tés 61 százalékos emelését. 61 ezer 
traktort kap a mezőgazdaság a 
hatéves tervben. 8900 községet vil
lamosítanak. A mezőgazdaság gé
pesítése, a falvak villamosítása, a 
falunak jutó kulturális és szociális 
beruházások átalakítják a lengyel 
falut. A terv előmozdítja az állami 
birtokok, gépállomások és a terme
lőszövetkezeti mozgalom gyors fej
lődését és ezzel lerakja a mezőgaz
daságban is a nagyüzemi, szocia
lista termelés alapjait.

Lengyelország hatéves terve ki
terjed a lakóházépítés, az egész
ségvédelem, a közművelődés és a 
közoktatás kérdéseire is. Egészében 
véve a terv 50—60 százalékkal fogja 
emelni a lengyel dolgozók életszín
vonalát.

1950-BEN a lengyel dolgozók a 
hatéves terv évi előirányzatait je
lentékeny mértékben, több mint. 7 
százalékkal túlteljesítették. Az ipar 
termelése 30.8 százalékkal maga- 
sabb vol!, min', az előző évben, a

hely; nemzeti monarchista párt 
9 hely; jobboldali szocialisták 3 
hely mig 7 helyet a többi pár
tok és csoportok kapnak.

Ezek az eredmények az olasz 
haladó erők njabb nagy győ
zelmét jelentik- A keresztény
demokrata párt az 1948. évi vá
lasztásokhoz képest 400.000 sza
vazatot vesztett, mig a népi 
tömb az összszavazatok 30.2 szá
zalékát szerezte meg.

A jobboldali szocialisták, a 
monarchisták és a köztársasá
giak szintén sok szavazatot

.. • veszteitek. Az „Unita“ című lap 
k0- megállapítja, hogy a népi erők

befolyása, egyre jobban nő or_ 
szágszepte. A háborús uszitók- 
nak nem is lehetett volna jobb 
választ adni, mint a szicíliai 
választások eredménye.

A jobboldali szocialisták 19 , 
ezer szavazatot, a köztársasá
giak pedig 30000 szavazatot

tény.demokratáknak. így felel, 
nek az utóbbi évek népellenes

FÖPARANCSNOKA KÖZÖTT
ATHÉN, — (Agerpres.) Athén

ben az elmúlt napokban veszekedés 
tört ki az imperialisták lakájai — 
Pál király és a monarcho-fasiszta

A veszekedés okozta diplomáciai 
tevékenység ismételten bébizonyi-

ségei megsemmisítették Minhsinh vá- 
_ - fosnák közel egy zászlóaljat kitevő

tolta, hogy - az amerikai imperia- , helyőrségét.’ • Felszámoltak tíz meg- 
iisták, gyarmatuknak tekintik GÖ- . erősített állást. Az ellenség sikertele- 
rögországot.

A ,‘(Francé Presse” jelenti, hogy
„John Peurifoy, az Egyesült Álla
mok görögországi nagykövete, ami-

Az amerikai kormánykörök a 
görögországi nézeteltérés felszámo
lását Peurífoyre bízták, aki az ame
rikai külügyminisztérium utasítása 
szerint- cselekszik. Az egyik impe
rialista hírügynökség közli, hogy 

nagy és középipar elérte a háború 
előtti színvonal 225 százalékát.

1950. decemberében 2200 terme
lőszövetkezet működött az ország
ban, vagyis számuk egy év alatt 
megkilencszereződöft. A szocialista 
szektorba került az ország szántó
területének csaknem 13 százaléka- 
A gép- és traktorállomások 1950-ben 
tízszer akkora területet szántottak 
fel, mint az előző évben. Mintegy 
ezer falut villamosítottak az év 
folyamán. A munkások és alkalma
zottak létszáma egy év alatt 17 szá
zalékkal nőtt és az átlagbérek 6 
százalékkal emelkedtek. Ebhez já
rultak még a terv kulturális és szo
ciális beruházásai, az üdültetésre 

(és egészségvédelemre fordított ki
adások, amelyek az életszínvonal 
gyors emelkedését jelentik. Emel
kedett a fogyasztási cikkek for
galma.

A terv 1950. évi túl teljesítése a 
népgazdaság njabb tartalékaira de
rített fédyt, rámutatott a még gyor
sabb fejlődés lehetőségére. 1951.

a Lengyel Egyesültfebruárban
Munkáspárt Központi Bizottsága 
határozatot hozott az 1951. évi terv 
élőirányzaIok felemeléséről.

AZ 1951. ÉVI felemelt terv reá
lisnak bizonyult. Az első évnegyed 
tervét az ipar 101 százalékra tel— 
jcsitelto az ipari termelés 1050. 
első negyedévéhez képest 26 száza
lékkal emelkedett.

Mj a lengyel nép nagyszerű si-

PRÁGA, — (Agerpres.) Tíz nap
pal ezelőtt kezdődött a Csehszlovák 
Köztársaságban a béke-népszavazás.

A munkások, parasztok és értelmi.
segiek hatalmas tömegekben -írják alá TÖBB MrNT ÖT ÉS FÉLMILLIÓ
az iveket, amelyek követelik, hogy az 
öt hatalom kössön békeegyezményt

A Csehszlovák Nemzeti Arcvonal 
Központi Ellenőrző Bizottsága és a 
csehszlovák országos békevédelmi bi
zottság junius 5-én este közleményt 
adott ki, amely szerint junius 4-ig 
3,595.887 személy irta alá 
iveket.

HÁROMNAPOS 
KONGRESSZUS 
GÓBAN

a béke-

BÉKE-
CHTCA-

BRÜSSZEL, _ (Agerpres.) A „Le 
Drapeau Songé" jelenti, hogy az 
Egyesült Államokban 200 közéleti ve-: 
zető személyiség, közöttük négy pro
testáns püspök és a papság 78 tagja 
bizottságot alakított, amelynek kez
deményezésére junius 29-én, 30-án és 
julius 1-én békekongresszust tartanak

Kicserélték a szovjet-lengyel 
határegyezmény ratifikálási okmányait 4

MOSZKVA. — (Agerpres.) Junius 5-én Varsóban A. A. Szo- 
boljev. a Szovjetunió lengyelországi nagykövete és S- Skszeszew- 
ski. a Lengyel Köztársaság külügyminisztere kicserélték az. ál- ; 
lamhatárok egyes szektorainak kiigazítására vonatkozó egyez
mény ratifikálási okiratait. Az egyezmény a Szovjetunió és . a 
Lengyel Köztársaság között február 15-én jött létre és azt a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöki Tanácsa ez év május 
31_én, a Lengyel Köztársaság: elnöke pedig május 28-án szentesi- 

frite. .

Több francia csapategységet meg
semmisített a vietnami néphadsereg

VIETNÁM. _ (Agerpres.) A viet
námi néphadsereg főparancsnokságá
nak közleménye beszámol a Ninhbinh- 

pos harcok eredményéről. Á négy- szakaszt megsemmisítette. Május.
’ napi harcokban a néphadsereg egy-. 29-én egy páncélos: szakaszt, 31-én

EENJAN — (Agerpres.) A TASS 
hírügynökség jelentése szerint a Ko
reai Népi Demokratikus Köztársaság 
néphadserege főparancsnokságának ju
nius 7-i közleménye rámutat arra, 
hogy a néphadsereg egységei szaros

Kereskedelmi egyezmény 
a Német Demokratikus Köztársaság 
és a Csehszlovák Köztársaság között

PRÁGA. — (Agerpres-) Most 
irták alá a Német Demokratikus 
Köztársaság és a Csehszlovák 
Köztársaság között az 1951. évi 
kereskedelmi és fizetési egyez-.

köreinek forrása?
Mindenekelőtt a Lengyel Egye

sült Munkáspárt vezetése, amely 
mozgósítja a dolgozókat a békéért 
és a hatéves terv végrehajtásáért 
vívott harca. A lengyel dolgozók 
teljes egységben tömörülnek a Párt 
zászlaja alá.

A sikerek egy másik döntő for
rása a dolgozók növekvő öntudata 
és áldozatkészsége, amelyet kife
jez a munkaverseny nagy 
te és fejlődési. Az 1950, 
nagyfokú túlteljesítésében 
munkaverseny-mozgalom 
sének volt döntő szerepe.

lendüle- 
évi terv 
éppen a 
fcjlődé- 

A kohá-
szatban például a dolgozók 86 szá
zaléka, a gépiparban 72 százaléka, 
a vegyiparban 74 százaléka és a pa
mutiparban 75 százaléka állt szo
cialista versenyben.

DÖNTÖ RÉSZE VAN a lengyel 
népgazdaság sikereiben a Szovjet
unió segítségének és annak a ba- 
rali együttműködésnek, amely a 
Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanú- ] 
csőn keresztül a népi demokráciák | 
között, a népi demokráciák és | 
a Szovjetunió között, egyre job
ban megerősödik. A Szovjetunió 
a lengyel hatéves terv leiadatainak 
végrehajtásához sokoldalú műszaki 
segítséggel, nagy áruszállításokkal, 
teljesen korszerű ipari felszerelések 
szállításával járul hozzá.

Az egyre erősödő népi Lengyelor
szág a béketábor jelentős és szilárd 
bástyája.

Chicagóban. A bizottság felhívást 
bocsátott ki, amely követeli, hogy az 
öt hatalom kössön békeegyezményt, 
s szüntessék be a tüzelést Koreában,

ALÁÍRÁS BULGÁRIÁBAN
SZÓFIA, — (Agerpres.) Legutób

bi adatok szerint a Bolgár Népköz
társaság területén eddig 5,600.000 
személy írta alá az öthatalmi egyez- 
meny megkötését követelő békefelhi- 
vást.
A BELGA HATÓSÁGOK -ÍIURVÁ 

TÁMADÁSA TÖBB FRANCIA
; BÉKEHARCOS ELLEN

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Francé 
Presse jelenti Brüsszelből, hogy Bon- 
líér apátot, az ismert francia béke
harcost és a francia békemozgalom 
több--aktivistáját, akik Belgiumban 
egy békegyiilésen fel akartak szó
lalni, a belga csendőrök letartóztat
ták és hosszas vizsgálat után átadták 
őket a francia határőrségnek.

nül próbált megerősítéseket hozni a 
frontszakaszra. Május 30-án a nép
hadsereg, a város helyőrségének 
megsegítésére küldött . két ejtőernyős 

pedig két századot vertek szét a nép
hadsereg egységei. Egyedül ezekben 
a harcokban 950 halottat1 és 405 
foglyot veszített az ellenség.

együttmüködésben a kinai önkéntesek
kel, a front valamennyi szakaszán 
visszaverték az amerikai-ang’ol inter- 
vencioiiista csapatok ellentámadásait, 
emberben és hadianyagban súlyos ' 
veszteséget okozva az ellenségnek.

ményt. Az egyezmény szerint, a 
Német Demokratikus Köztársa, 
ság a vegyiparnak, a gumiipar
nak, a műtrágyát gyártó ipar
nak szükséges fontos nyersanya
gokat és más anyagokat szállít, 
mig a Csehsz’ovák Köztársaság 
cserében acélt, kokszot, henge- 
relt árut és más iparcikkeket 
exportál a Német Demokratikus 
Köztársaságba.

RÓMA. —. (Agerpres.) A Franc*  
Presse hírügynökség jelenti, hogy a 
Foggia -ta rtománybol i munkások 
sztrájkba léptek és követelik munka- 
feltételeik és életviszonyaik megjaví
tását. A tartományban lévő Corionolo 

és Mnnfrcdonia községekben 
zel igen feszült.

SZÓPIA. ... (Agerpres.) 
b:ul Görögoiszág-rádiófillonub 

A Sza- 
jelcnti,

hogy tíz. athéni haditörvényszék öt évi 
elzárásra ítélte Zaharnlisz ‘
lat tnmilót. A diák ellen az a 
hogy az osztályban lévő táblára a 
következő szavakat irta: ..A hálwiru- 
ban egyedül a szegények vesztettek 
egyedül a gazdagok gazdagodnak/4

BOMBAY. .. (Agerpres.) A 
TA8Sdígynők>rg jelentése szerint jn- 
ntns t-éti este Bomhayba érke/rtf a 
.'Mcn<l<-lcjcv“ nevű szovjet 
amely -./mjet, gabonát hozott 
nak. Az „Eveimig News of 

-őzií-.
In.liÁ 

T nőin"
eimii újság írja, hogy a hu,jó mej 
keztét követő napon népgyiilésl i 
deztek a szovjet tengerészek tisz' 
tere, akik gabonát hoztak India 
pánok.



A sztálini gondoskodás az emberről
Krim-féltóget déli tengerpart jónak 

és pihenőhásai
áz Ukrán Szovjet Szociális- dási hely© volt. Lenin rendeleté

ta Köztársaság' déli részén terül vei ezek a birtokok a nép tulaj, 
el a napsugaras Krim-félsziget. donába menték és ma mind a

A Szovjetunió állampolgárainak jo- ház munkafeltételek között dolgozó 
guk van a pihenésre. munkahelyek számára; a munkások
A pihenés jogát biztosítja a nyolc- és tisztviselők számára megállapított : 

órás munkanap bevezetése a munkások évenkénti fizetett szabadság; a dől
és tisztviselők számára, a munkanap gozók rendelkezésére bocsájtott szana- 
hét és hat órára való csökkentése szá- tóriumok, üdülőházak és klubok ki
mos olyan foglalkozás számára, ahol terjedt hálózata.
a munkafeltételek nehezek és négy (A SZOVJETUNIÓ ALKOTMÁNYA,
órára való csökkentése a nagyon ne- 119. SZAKASZ)

Vidám séfakirándulás a tengerparton Gurzuf fürdőhely felé . . . 
A kirándulók között van Iván, Knu manc, a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának levelező tagja, a, Sztálin-dij -kétszeres, nyertese- (jobb

oldalt a soffőr mellett). A jaltai gyönyörű széles körút a Fekete-tenger partvonala mentén halad. A fürdőhely látogatói elő- 
( szeretettel tartózkodnak e gyönyörű helyen.

Évről-évre a szovjet embe- dolgozók rendelkezésére álla- tűnő és tápláló élelmezésben ré-
rek millióit voúzák ide a vidék nak. szesülnek.
.megraggdó természeti} szépségei A szovjet kormány és a Bol-
és a Fekete-tenger -napsütötte sevik Párt állandó 
partvidékén levő gyógyhelyek dása a dolgozókról 
és" üdülőtelepek. megnyilvánul, hogy

gondosko-
abban is 

a Krim-

Á* *
í

. . Livádia, Jalta, Gurzut Mis- félsziget ’ déli partvidékén uj, 
hor,. Alfiuka • . -. és számtalan ; korszerű- és kitünően • felszerelt ■ 
más festői gyógyhelyek sorakoz- szanatóriumokat és kellemes, 
nak itt. A Szovjetunió minden minden kényelemmel ellátott 
részéből nagy tömegekben ér- pihenőházakat építettek :

Szabad idejüket a gyógyhe
lyeken tartózkodó dolgozók pi
henéssel és kellemes szórakozás- 
sál töltik a klubokban, könyv. '»»?"'■ 
tárakban, sportpályákon. Kiróni 
dulásokat tesznek, vagy mu- gL 'Jí 
zeumokat és történelmi müemlé. 
keket látogatnak.

Ebben az évben is itt töltik
késnék a dolgozók, • hogy- kipí_ A •szakszervezetek és az álla, pihenő szabadságukat a szta- 
henjék .magukat és a további mi szervezetek minden évben háuoyista .munkások és a többi
munkához uj erőt merítsenek. állami költségen g dolgozók ez- 

A Nagy Októberi Szocialista reit küldik gyógykezelésre, vagy 
Forradalom előtt a Krim-félszi- pihenésre a Krim-félszigetre.
get déli partvidéke a cárok, a 
miniszterek, nagybirtokosok és

A szanatóriumokban és pihe
nőotthonokban a dolgozók kivé.

dolgozók ezrei, akik becsülettel 
teljesítették a hábornutáni öt. 
éves terv feladatait és hazatérve, 
a termelésben ujult erővel mun
kálkodnak a kommunizmus győ-

■ ■

a burzsoázia nyári tartózko- teles orvosi gondozásban, kL zelméért és a békéért.
egyik festői tája. Dug fenyő- és cip-A csodaszép Kjrim-félfezigiét 

ruserdőkkel borított hegyvidék gyönyörködteti a kirándulók széfnél.

JJ'fír /W a vizsga, amikor Má-■ SZERGEJ ANTONOV SZTÁLIN-DIJAS ÍRÓ: 
ria Vasziljeona Gogoljevával, ------ -------- ---------------------------- —--------------------------------

az iskola igazgatójával az osztályba 
leptem. A padokban ünneplőbe öltö
zött úttörők ültek és nézték társukat, 
aki a térkép előtt állott és töprengve 
járta végig mutatópálcájával Indo
nézia. partvidékét. Két fiú _ nyíl- 
vánralóan nemrég kapták meg CL vizs- 
gakerdest — mélyen elgondolkodva 
ült az első padsorban. Olykor-olykor 
w lanti I ráírtak egy papírlapra, 
melynek eimkéjéib ez állott: „Moszkva 
város Szt álin-keriilcti Népoktatási 
Osztáhiőnnk 42P. számú iskolája."

A széles ftblekolnn beszaladt a 
májusi eitp. Az osztály mind a négy 
falért!. Kiköpnie Nagy, vrb>'‘\ ráxz'hi- 
ra ragarrjott lérkép.p. ugyan 
olyanrA:. ndpj (nnihpnil.t'rt lé cri-A 
•'zekdf magam is réggirt zf (tera a 
m uKtéipádcát.

— Ázsia az éks < lb ufé'1' k föhl- 
része mondja a tízsnázó fin, ke
zében a miilatópáh'ii....... . GgyihKii^ 
han az ifhlx.i, amilnr •gjjih végén 
'hiu.'ii sál a nap. >> vníxíl.i'a f>it<tc 

borid.
Várit: l'u-zdr ma f'tfig’iii J fin 

nh'tni- ■■o-'iú’i K f td r'.'l.frv imn Ttil!’-1' 'dl. 
hnay -’hi't gifapuf p/lhlt.

'jrawfoi nionílpt <1.: jgazyado 
n/ .... féiktiirt. .mupii az ulő riad 
t ’IOdi ■•d,h;i n f

A fii rí-; ab'il.rt: néz. ragyis tibLtr 
az ná'ub:;. om íré vJ'iu'ny, szrr’nl 
1 ladiirt.*  'ól: ftk'szik és f-u/nndoiPo 
zik. Az O'd.thilxin nénin isted.

— Esti fclkilcnc óra — mondja 
végül.

A padsorokban mcgkönfigebbilltén 
sóhajtanak, fel a fink. Nyilvánvaló, 
hogy az osztály pár kínos pillanatot 
szi-nwdrtt át vizsgázó társáért.

Jó, leülhetsz.
A fiit, valahogy vagyon lassan in,- 

dúlt vissza a helyere.
— A. kiivetkező ... Igor, kész vagy! 

— Kész.
Az az Kitörő, aki velem egy pari

ban ft, felállt, cs elindult, hogy felel, 
jen., Pgyaniil.-lor a, hátsó pádból egy 
btiznrtnsiMöl:ii fia emelkedett fel. A 
finn fi k'h- kislrábAt, alatta sárga 
f ianfiyilrii.fi I egybefogott nyakkendő 
viirii.tlil:. ,fz enu/vényhez megy, so- 
l.áia nf-Zegeti a. vizsgakérdi'sik szá
mait, ré/ifc (Isriinlfíti lihttzza a hoz
zá Ifol-özrUbb esőt.

— Nyolcas .. óimulyt kissé reked- 
li.i és a-: t/sö pinlba hl.

Az ns-.-főliujii snltiioő.'! fut végig: 
nyolcas, nyolcad. . . Aruk, akit: Ind
iái'. honi! mi ri"'.lö:,H: a nyolcns szóin 
’ilull, össiiilfn saiilálkozlah, A kér
dés vihí~.

A i>ilt>linsszfimn kérdés .Jillajdn- 
nosii" niinilkcl füléi befonva, hajó1/ 
c. á f r Jnp fölé. Olykor fölnmrlf'’ 
mray lék szemét, a virágokat és az 
a ilót neztr. sőt rém. is vetette teld*-  
t'tét.

FÖLDRAJZVIZSGA
— Ideges — súgtam Mária Faszil- 

jevnának. -
_ Igen. Nem nagyon szereti a 

földrajzot. Hossza, ideig következete. 
■•jen összctéri.xztcttr: Svájcot Svédor
szággal. Más tárgyakban jobb. De ne 
nagyon nézegesse. legyen úgy, mint
ha nem figyelne rá — tette hozzá az 
igazgatónő.

Most Igor pálcájával, sorra meg- 
mulatta a Szovjetunió határait és 
nekem eszembe jutott, hogy valami
kor nekem is ur/yanezt a. vizsgakér
dést osztották ki.

Ezután a hozoiitositstökilre került a 
sor.Scörnyrm izgult. A papír, metyrn 
jegyzeteit irta, reszketett a kezében.

Előbb Lcngyelnrazágról Irszélt. 
Aztán minél lölibct beszélt, an- 
Viil nyugodlabbá védi.

A második kérdésre már haléiro- 
Zoltán én világosiin válaszolt. El
mondta. hogy Európa eréisnn szaka- 
dnzot! partja hajók kilo!hőre na- 
qyon aUnlmas, ötilökben és szorosok
ban ffazdag, viszont Afrika part 
rovala ... Európától eltérően ke- 
ré.-1>bé szakadozott, lözrl tizster rő- 
ridrhb. követirtőlrg Afrika hajók 
kikötésére nem ryujl nlimn leiiverő 
lehetőségei rt. mint Európa flcsflt 
arról, hoov Ifurmnrs-k lil-öttir a 
Colf-áramlat meleg vízőmk hatów 
alatt, léten sem fagy he és hogy

Nagy-Britannia partjai mentén sok a 
szikla- és homokzátony, hogy olyan 
kikötőket, mint Londont, Liverpoolt, 
Glasgoivot ecsak dagály idején köze
líthetik meg a nagy tengerjáró hajók.

A fin sokat beszelt a tengerekről, 
óceánokról, hajóutakról, majd a ta
nító felszólítására, végigvezetett ben. 
minket- a. Nagy Északi-tengeri Hajó- 
ufón, elhajózott Szuez és Gibraltár 
mellett, végül a moszkvai csatornán 
ól, a jövendő Volga—Don-csatormi- 
hős ért él.

Senki sem szólt közbe. Befejezte.
— Jó, — mondta n tanítónő. — 
Következő _  fs valamilyen betű

jelet irt n ve ve mrllé.
— Milyen jegyet kapott! kér

deztem a Innitónőlől. umilar a bo- 
znntoshaju vissza iilt a helyére,

— Kitűnőt __  róliif oyHa a tanító
nő, De az igazat mr gralh a. egy 
■szót sem értei: az egészből Ettől a 
7 intól egyálWán vem vártam ilyen 
rrrdm/vyl.

- Azt hiszem, hogii tudom. a 
dolog magyarázata ... szólt közbe 
Mária Vőszitimma,. — ,1 fist elkérte 
lől'm Kogyíonav címét,

Hiféh llogyionoi él ?
... Jöjjön velem, mi nmutatom 0 

lm lel.
Bementünk az igarnató sznhé.jóbn, 

Vórm Vnviljrma nr íróasztalról fel. 

vett egy borítékot, kihúzott belőle 
egy levelet és hangosan, olvasni 
kezdte:

„Jó egészséget, drága barátaim, ut- 
török és komszomolistákI Fogadjátok 
forró üdvözletét cs legjobb szoreixse- 
kivánatait ama hajó személyzetének, 
amelyen iskolánk egyik volt növendé
ke, Borisz Rogyionov szolgál. Nevel
jétek magatokban az igazság és be- 
csiiletcssség, az állhatatosság és fii- 
fiasság érzését, bátran győzzétek le 
a nehézségeket. Tartsátok eszetekben 

fÚs valósítsátok meg szeretett Sztálin 
'clvtársunlc szavait:

„Ahhoz, hogy építhessünk, tudás 
kell. Birtokba kiH venni a tud”- 
mányt. Ahhoz azonban, hogy tud
junk, tanulnunk kell. Tanulni színi- 
san, lün.lmcsen." Ti most az évzáró 
vizsgákra készültök. Ilyenkor minden 
erőre és minik n erőfeszítésre aZúit- 
sf.g van. Szivünk mélyéből jó sikere
ket kivániMk és reméljük, hagy ezt cl 
is éritek."

Kövctkriík a hajószomélysct, bu
tit Boris: Rogyionov aláírása,

_  Ezt a terrlrt — moniMtJ Hó 
na raszil >rvna_ Malin rádiónkon 
l<i:-,lbhilotliik. Vgynnniwip ha: dm 
jóit íz a fin és rlkéih Idmymi " 
,“finZ(. rgyhilszil, hagy a- u nyni 
finlón akar haladni... Mert mi más
sal lennr mugynrózható .Jtngrr' 'i' 
hnjlózu" kitiivi ciz.igafflrlnl'. Lát
ja, w m mi rfiy'diil w-r’iüt u,*.  
kcinkíi. A nép nrt'<< dkit.

fiyilrii.fi


Fokozni kell ű termésbegyüjtés 
előkészületeit Enyed-rajonban

A nagryenyedi „Varga Kata- 
„állami gazdaság dolgozói 

példát mutatnak a termésbeta- 
karitásépt folyó harcban. A 
növénygondozási munkákkal 
egyidőben megkezdték a gépek 
és szerszámok javítását és azt 
határidő előtt, befejezték. Igen 
nagy gondot fordítanak az álla
tok gondozására is. Az ökröket 
és az igáslovakat szovjet ta
pasztalatok szerint takarmá- 
nyozzák, elkövetnek mindent, 
hogy a terménybehordás idejé
re minél jobb erőben legyenek-

Rendbehozták az összes ga
bonaraktárakat és fertőtlení
tették. azokat. A szovjet mező
gazdaság legfejlettebb módszerei 
szerint végzett mezőgazdasági
munkák eredményeként olyan 
gazdag termés ígérkezik, hogy a 
meglévő raktárak nem lesznek 
elegendők. Raktárakról is gon
doskodtak. Az aratási munkák 
idejében való befejezése érdeké
ben az állami gazdaság vezető
ségének a szükséges munkaerő 
biztosításáról is gondoskodnia 
kell. Újraszervezték brigádo
kat. Az aratás idején kivétel 
nélkül mindenki a gabonabe. 
gyűjtésnél dolgozik. Ugyancsak

SZOVJET TAPASZTALATOK SZERINT ÉPÜL AZ UJ 
GABONARAKTÁR

A felvinni
terménybegyüjtő állami bizott
ság a termésbetakaritási előké
születek munkálataiban tarto
mányi viszonylatban az élen 
halad. Eleinte toltak nehézsé
geik- Káderhiánnyal küzdöttek- 
A. meglévő káderek sem voltak 
elég szakképzettek. E hiányos- 
ságot azonban felszámolták, 

. szaktanfolyamot rendeztek, ahol 
megtanulták a gabonakezelés és. 
mérés szakszerű módszereit. A 
határozat értelmében a raktára
kat junius 20-ig kell kitakarí
tani, már 3_ig elvégezték a Ja
vitáéi és takarítási munkákat
és 15-ig befejezik a raktárak

ígérkezőfertőtlenítését is. Az
gazdag termés szükségessé teszi 
az uj raktárakról való gondos
kodást. A meglévő 8 raktár még 
soha nem telt meg, de most
még egy 150 vagon befogadó ké
pességű raktár építését kellett més betakarítására.

FOKOZNI KELL AZ ELLENÖRZÖMUNKÁT ENYED- 
RAJONBAN

A Párt Központi Vezetőségé- 
nek és a minisztertanácsnak a 
terménybegyüjtésről szóló ha
tározata komoly feladatok elé

1
állítja a 'néptanácsokat. Meg 
ke1! szervezniük tervszerűen a 
termésbetakaritási munkálato
kat. Mozgósítaniok kell a dolgo
zó földműveseket e munkálatok 
legjobb körülmények között va
ló teljesítésére. Az Enyed.ra.joui 
néptanáes azonban nem szervez
te meg a határozatnak megfe
lelően az aratók, a cséplőgépek 
és a traktorok határidőre való 
kijavítását. Nem tették meg az 
intézkedéseket, hogy a géptu
lajdonosok határidőre üzembe 
helyezzék gépeiket, A rajon 
területén a magántulajdonban 
lévő 41 cséplőgépből csupán 
29_et javítottak meg. Még nem 
fejezték be 10 stabilmotor és 
3 traktor javítását sem.

A rajoni és községi néptaná
csoknak felelősségre kell ven
niük azokat a kulákokat. akik 
határidőre nem végezték cl a 
gépek javítását. Nem szabad el
felejtenünk: a kulákok nem ri
adnak vissza a legaljasabb mes
terkedésektől sem, elkövetnek 
mindent, eldugják tartalékgép- 
alkatrészeiket, vagy nem is 
igyekeznek beszerezni azt.. így 
szabotálják a gépek , javítását, 
akadályozzák a termés idejében
vuló begyűjtését.

szabotálnak a 
KELYKOCSÁRDI 
KULÁKOK 

SZÉ-

A termésbcgyü.ilésről szidó 
határozat megjelenése után Gp- 
Cor Mihály, » földmunkás szak- 
szervezet székelykocsardi elnöke-, 
azonnal hozzákezdett a eseplő- 
mnnkások toborzásához.. A szak- 
szcrwzctí tagokkal közösen 
megvitatták a legsürgősebb fel-

széleskörű felvilágositó mun
kát végeznek a falusi szegeny- 
parasztok között, hogy munka
erőt toborozzanak a begyűjtés 
idejére.

Az állami gazdaság igazgató
ságának gondoskodnia kell a be
takarítási munkálatokra leszer- 
ződtetett dolgozók ellátásáról és 
elszámolásáról. E feladat meg
oldásának érdekében az állami 
gazdaság igazgatósága segítséget 
kért az Enyed városi néptanács
tól. A városi néptanács elnöke 
és titkára azonban nem adták 
meg a kellő segítséget- Arra hi
vatkoztak, hogy nincs olyan la
kás, ahova elszállásolhatnák a 
leszerződtetett dolgozókat. Stojan 

,Ioan, az állami gazdaság igaz
gatójának javaslatára egy bi
zottság végigjárta Enyed- város 
lakóházait és több, mint 30 
olyan szobát talált, amelyet 
igénybe lehet venni a betakarí
tás idejére leszerződtetett me
zőgazdasági munkások elszállá
solására*  Az Enyed városi nép- 
tanács adjon meg minden támo
gatást az állami gazdaságnak a 
termésbetakaritás idején, hogy 
a gazdaság dolgozói teljesíthes
sék feladataikat.

Szegény- és közeppar: 
mezőgazdasági megkezdeni- A korszerű és szov_

jet mintájú gabonaraktár épité. 
sót határidőre befejezik.

SZERZŐDÉST kötöttek, 
GÉPPEL ARATNAK
A miriszlói „Felszabadulás" 

kollektiv gazdaság dolgozói a 
termés gyors és veszteségnélküli 
betakarítása érdekében szerző
dést kötöttek a déesej gép- és 
traktorállomással. Ugyanakkor 
elkészítették az aratás, cséplés, 
tarlóhántás és az őszi munkák 
végzésére a részletes munkater
vet, ezt is géppel végzik. Ha
sonló lelkesedéssel és gondos
sággal készülnek a termésbeta- 
karitásra a székelyföldvári, va
lamint az enyedszentkirályi kol
lektív gazdaság tagjai is. Vala
mennyien megkötötték a szer
ződést a traktorállomással és el
készítették a munkatervet a ter.

adatokat. Tervet készítettek és 
valamennyi cséplőgép mellé 
megszervezték a munkacsopor
tokat. A földmunkás szakszer

a cséplés minélvezet tagjai

./

^*.^7

Bratu loan kulák felszántotta a földjét, do magot nem vetett bele. Most 
a kapásokkal együtt azon „csiidálkozlk”, hogy nem kelt ki a kukorica.

előbbi befejezése érdekében vál
lalták hogy állandóan két vál
tásban fognak dolgozni. Ez an
nál is könnyebb |esz, mert a szé
le ej.vkocsánli vasútállomás mun
kásai önként vállalták a szérűk 
villamosítását. A kultúrotthon 
vezetősége a villamosított szé
rűkre rádiót fog felszerelni, 
amely műnk,aközben is állan
dóan szórakoztatja, neveli a 
cséplőgépnél dolgozókat.

A székelykocsárdi néptanáes 

azonban nem eléggé éber. Nem 
osztályharcos. A kulákok szabo
tálják a gyomirtást, szabotálják 
a gépjaviást. Nagy László és 
Csegezi Jenő cséplőgéptulajdo
nos kulákok még nem javították 
ki gépeiket. „Siránkozással" 
igyekeznek leplezni gépeik üzem
behelyezésének szabotálását. Tá
bori Ferenc. Domokos Samu, 
Bratu lacob kulákok még az el
ső kapálást sem fejezték be- 
Ami még ennél is súlyosabb, a. 
határban közel 5 hektár föld van 
vetetten, gyomosan, parlagon 
hever. Bratu Joan kulák ugyan 
megszántotta a földjét, de a ve
tőgépbe nem tett magot, s úgy 
járatta a földön. A székelyko. 
csárdi néptanács elnöke. Astalus
Vasile és Kisu Teodor gazdasági 
felelős nem törődnek semmivel. 
Nem tudnak, vagy nem akarnak 
tudomást szerezni a kulákok 
mesterkedéseiről. Ellenkező eset
ben miért nem kényszeritették 
a kulákokat, hogy a határozat 
szellemében végezzék a munkát.

A MaROSDÉCSEI DOLGO
ZÓK is példát mutat
nak

A pártalapszervezet vezetésé
vel széleskörű felvilágositó mun
ka folyik a faluban. A décsei 

tek a
szomszéd falusi miriszlói kol
lektív gazdaság dolgozóinak pél
dáját követve készülnék a ter- 
mésbegyüjtésre. Június 5-i-e ki
javították összes szerszámaikat. 
A kovácsok fáradságot nem is
merve, éjjel-nappal dolgoztak, 
a szekereket is kijavították. A 
néptanács elkészítette a cséplési 
tervet, melyet az osztályharc szel
lemében állított össze. A csép- 
íést az aratás után azonnal meg
kezdik. Először a szegénypa
rasztok, majd a középparasztok 
csépelnek, legutoljára marad
nak a kulákok.

A tűzbiztonság megszervezé
sére js nagy gondot fordítottak. 
A pártalapszervezet kezdemé
nyezésére önkéntes tűzoltó csa
patot szerveztek. Az önkéntes 
tűzoltók Polyána Péter szegény
paraszt vezetésével minden va
sárnap tűzoltó gyakorlatokat 
tartanak. A tűzoltó csapat min
den tagja széleskörű felvilágo
sító munkát végez és állandóan 
ellenőrzik, hogy a falu dolgozó 
földművesei a néptanács rendel
kezéseinek megfelelően hajtsák 

végre a tűzbiztonsági intézkedé
seket.

A szókclykocsárdi néptanács 
vegyen példát azoktól a dolgo
zóktól, akik a bőséges termés 
érdekében lelkesen teljesítik fel
adataikat. A falusi dolgozó föld
művesek a bőséges kenyérért 
folyó harcban éberen őrködje
nek, s leplezzék te. akadályoz
zák meg a kulákok mesterkedé
seit.

x. n.

A Oés-cscliegyi kollektív gazdaság
ban tapasztalatcserét tartottak á 
Oés-rajoni kollektív gazdaságok 

dolgozói
Az elmúlt esztendőben alakult 

meg hazánkban az Iván Vladimiro- 
vics Mícsurin-ról elnevezett agrár
tudományi társaság, azzal a céllal, 
hogy a világ leghaladóbb mezőgaz
dasága, a szovjet mezőgazdaság 
munka- és termelési módszereit 
tanulmányozza és kutassa alkalma
zási lehetőségeit hazánkban.

Pártunk útmutatását követve és 
a szovjet micsurinisták példája 
nyomán az „I. V. Micsurin” agrár
tudományi társaság feladata, hogy 
az agrár-tudomány elméletét össze
kösse a gyakorlattal és ezáltal te
vékeny részesévé váljék a bőséges 
termésért, valamint a mezőgazdaság 
szocialista átalakításáért vívott 
harcnak.
Ebből a célból az „I. V. Micsurin” 

agrártudományi társaság Kolozs-tar- 
tományí fiókjának vezetősége elha
tározta, hogy minden hónapban 
a tartomány 3—3 rajpnjában ter
melési értekezletet tart.

Az első termelési 
május 27-én, vasárnap zajlottak le. 
Dés-raj ónban a cichegyi kollektív 
gazdaságban; Torda-rajonban Ge- 
renden gyűltek össze a kollektiv 
gazdaságok küldöttei, mig Enyed- 
rajonban Miríszlón volt termelési 
értekezlet.

A Dés-raj obi „I. V. Micsurin” tár
saság rendezésében Cichegyen va
sárnap délelőtt fél 10 órakor kez
dődött az értekezlet. Az értekezlet 
résztvevői megtekintették a Dés- 
cichegyi kollektiv gazdaságot. Elő
ször a nemrégen épült halastavat 
szemlélték meg.

A halastó megtekintése után az 
üzemi központot és az állattenyésztő 
telepeket nézték meg.

A kollektiv gazdaság irodájának 
tornácán szemünkbe ötlött a ki
függesztett munkanap-nyilvántar
tás. Látszólag jelentéktelen dolog 
az, hogy a munkanap nyilvántartás 
ki van függesztve, azonban rend
kívül fontos, hogy a kollektív gaz
daság minden egyes tágja állan
dóan ellenőrizhesse a javára Írott 
munkanap-egységek számát, vala
mint a csoportja többi tagjai által 
elért munkanap-egységeket. A 
Szovjetunió kolhozainak tapasz1 a- 
lata azt bizonyítja, hogy rendkívül 
fontos a munkanap-nyilvántartás 
kifüggesztése Az elmúlt évben az 
elszámolások alkalmával bizony 
előfordult például a süttmegi koL 
lektiv gazdaságban, hogy az évvégi 
elszámolásnál egyes tagok elége
detlenek voltak, mert igen kevés 
munkanapjuk volt -nyilvántartva. 
A kollektivisták munkafegyelme 
megerősödik akkor, ha látják az 
általuk elvégzett munkanap-egysé
geket és összehasonlíthatják mái 
sokkal. Mégis nagyon kevés azon 
kollektiv gazdaságok száma, ahol a 
munkanap-nyilvántartást kifüg- 
gesztík.

Az állattenyésztő telepek komoly 
alapjait képezhetik a jövő fejlődé
sének. Az első év folyamán a kol
lektívának néhány szarvasmarhája, 
kevés kocája és 15 tsaládból álló 
méhészete volt. Ma már mind a 
szarvasmarha, mind a sertésállo
mány szép fejlődésnek indult; a 
méhészet 25 családból áll, az év fo
lyamán 50 családra emelkedik, a 
szarvasmarha állomány pedig 30 
fejőstehénre gyarapodik. A cichegyi 
kollektív gazdaság kirérloti tele
pét Szilágyi Márton elvtárs mu
tatta meg. megmagyarázta az ér- 
Icklődőknck a hagymamag ter- 
mcrz'és szovjet módszerét, azután 
bemutatta a burgonyára oltott pa
radicsom, valamint az emeletes bur
gonya termesztés! kísérletét.

A kollektiv gazdaság gabonater- 
méso nagyon szép. Mind a búza, 
mind a rozs nagyon szépen fejlett. 
A búza ugyan helyenként megdőlt, 
ami részben a foszfortrágyák elégte
lenségének a következménye. A 
kollektivisták azzal vigasztalják 
magukat, hogy csak a jó búza dől 
m<"-*,  s ebben Igazuk van. Azonban 

az erős szárú fajták, például az 

odvosi búza, ha jó foszfortrágyát 
kap, nem dől meg s mégis jobb ter
mést ad.

A nagyüzemü zöldségtermesztés
sel Cichegy lakosai nem foglalkoz
tak. Azonban a zöldségeskert hagy
mavetése kifogástalan. A kerté
szeti brigádra komoly feladat hárul, 
annál is inkább, mert a kollektívá
nak nincsen egyetlen az öntözéses 
kertészetben jártas tagja sem. 
Ezen a téren a kollektiv gazdaság
nak fokozottabb támogatásra van 
szüksége a rajon mezőgazdasági 
osztálya részéről.

A kollektív gazdaság vezetőségé
nek fokozottabb figyelmet kell for
dítania az istállótrágya kezelésére, 
mert a rosszul kezelt trágyából 
könnyen elillan az értékes nitro
géntartalom, pedig a növényeknek 
igen sok nitrogénre van szükségük.

A gazdaság megtekintése után a 
kulturotthonban megbeszélés kö
vetkezett.

, Danii élvtárs, a kollektiv gazda
ság elnöke ismertette a gazdaság 

értekezletek első évének eredményeit, valamint
a folyó év termelési tervét. Hang
súlyozta, hogy a kollektiv gazda
ság alapszervezete, vezető-tanácsa 
és közgyűlése részletesen feldolgoz
ta A. Kaminschi: „A csoportok 
megszervezése az élkolhozokban” 
cimü brosúráját, melynek tanulsá
gát magáévá tette a brigádok és 
csoportok valamennyi tagja. A 
Szovjetunió élkolhozainak tapaszta
latai igen értékesnek bizonyultak. 
Megerősítették a személyes felelős
séget, valamint a szocialista mun
kafegyelmet a cichegyi „Dózsa 
György" kollektiv gazdaságban.

Az „I. V. Micsurin” agrártudo
mányi társaság Kolozs-tartományi 
vezetősége nevében dr. Piersica 
Stefan. Veres István és König Mik
lós elvtársak szólaltak fel. Dr. Pier
sica Stefan elvtárs az állattenyész
tés helyzetét elemezte ki és gya
korlati tanácsokat adott az állatte
nyésztés továbbfejlesztésére. Pél
dának hozta fel a szovjet kolhozok 
állat tenyésztésének eredményeit. 
Veres István tanár elvtárs az „I. 
V. Micsurin” társaság kertészeti 
szakosztályának tartomány: felelőse 
rámutatott a gyümölcs, a’ szöllő, 
különösen pedig a zöldségtermesz
tés hiányosságaira és ugyanakkor 
tanácsot adott a hiányosságok le
küzdésére König Miklós tanár elv
társ a társaság agrárgazdasági szak
osztályának tartományi felelőse 
elemezte a gazdaság földművelési, 
növénytermesztési eredményeit, 
hangsúlyozta és a rajon többi kol
lektiv gazdaságai elé példának ál
lította a munkaszervezés és nyilván
tartás terén a Dés-cichegyj kollek
tív gazdaságban elért sikereket. 
Felhívta a kollektivisták figyelmét 
a szervezés további tökéletesítésére 
s minőségi és kísérleti csoportok 
megszervezésére.

A kiértékelések után vita követ
kezett, majd a tartományi népta- 
nács kulturosztályának nevében I 
kiosztották a gazdaság Vörös Sa
rokra által nyert dijat.

Chitian elvtárs a rajoni pártszer
vezet nevében értékelte ki a terme
lési értekezlet eredményeit. Rámu
tatott arra, hogy a cichegyi kollekti
visták szép utal tettek meg, fontos 
eredményeik vannak, de ez nem 
elegendő: tovább kell menni a szov
jet kolhozok nagyszerű példái nyo
mán a Pórt és a minisztertanács 
által kijelölt utón. További erős 
harcot kell folytatniok a kollektíva 
gazdasági és szervezeti incgcrősité 
sóért. A nagy terméseredményekér 
a bőséges életért vívott harc egy 
úttal harc a háborus imperialistái 
ellen, harc a békéért.

König Miklós, 
a kolozsvári agrártudományi 

intézet tanára



A kolozsvári dolgozók egyre nagyobb

lendülettel küzdenek a békéért

Hazánkban a békeharc kiszé
lesedett- A városok zajában, a 
csendes falusi otthonokban száz
ezrek és milliók ajkáról hang
zik: ..Békét!" „Nem akarunk 
újból síró özvegyet, hadiárvát 
látni". „Nem akarjuk, hogy az

imperialista banditák elpusztít.
sák alkotó munkánkat"-
tanúskodik hazánkban

Erről 
több,

mint 10 millió aláírás, amely 
mögött elszánt békeharcosok 
állanak, akik munkával harcol-
nak a békéért.

CSELEKVŐ HARC A BÉKÉÉRT

A „Breiuer Béla“-üzem béke- 
bizottságának tagjai eredmé. 
nyes munkát végeznek. A párt
szervezet kezdeményezésére üze
mi nagygyűlésen ismertették a 
Béke Világtanáesának felhívá
sát. Tervet készítettek az alá
írási kampány idejére, kiszéle
sítették a kollektívát, olyan él- 
munkásokat vontak be a bizott
ság munkájába, akik példát 
mutatnak a termelésben. Agitá
tor csoportokat alakítottak-

A tervszerű felvilágositó 
munka eredményhez vezetett. A 
„Breiner Béla"-üzemben a bé- 
keivefc aláírására indított kam
pány tömegmozgalommá vált, 
egyetlen nap alatt befejeződött 
az ivek ál írása.

De nem csupán ebben merül 
ki az üzem békebizottságának 
munkája- Az aláírások befejezé
se után az agitátorok embertől- 
emberig járva, felvilágositó 
munkát végeztek a békehare to

valainennyj munkása, de csak a 
gyűlésen tudták meg, hogy miért 
hívták oda. Ebből aztán az szárma
zott, hogy az aláírások gépiesen tör
téntek.

Miből adódott ez a hiányosság? 
Abból, hogy a békebizottság tagjai 
nem kértek segítséget sem a párt
szervezettől, sem a szakszervezettől. 
Mi a tanulság ebből? Az, hogy a 
békebizottságnak a Párt irányításá
val együtt kell dolgoznia a szak
szervezettel és az IMSz-szel. Ki 
kell bővítenie a kollektívát, hogy 
ne két-hároni emberre nehezedjék 
a munka. Az agitátorok részére

A Szovjetunió népei és a világ dől-, 
gozói a napokban ünnepelték Puskin
nak, az orosz irodalom legnagyobb 
lírikusának 152-ik születési évfordu
lóját. A Szovjetunió és a népi demo
kráciák dolgozói, békéért és szocia
lizmusért vívott harcukhoz Puskin 
müveiből is erőt mentenek, annak a 
Puskinnak a müveiből, aki minden 
elnyomott nép szabadságvágyának 
egyik legnagyobb dalnoka volt, ugyan
akkor a zsarnokság kérlelhetetlen os- 
torozója s a felszabadulás felé ve
zető ut megvilágítója is.

Puskin 1799 junius ö-án született 
Moszkvában. Kora ifjúságától kezdve
sokat olvas és ir, megismeri és ma-

, gáévá teszi kora haladó íróinak és 
bölcselőinek eszméit. Sok szeretettel 
és odaadással tanulmányozza a nép
meséket s az elnyomott orosz job-

inditsanak tanfolyamét, hogy azok 
a jövőben ne gépiesen végezzék a 
munkát, hanem a meggyőzés mód
szerével, Tömöritsenek minden dol
gozót a békebizottság munkája 
köré.

bágyság életét tükröző népi művé
szetet. 1817-ben Szentpéterváron szó-

ros kapcsolatba keiül a dekabristák
kal, akik az önkényuralom megdönté
sére törekedtek, feltárták a jobbágy-, 
ság embertelen elnyomását, » cári 
rendszer nép- és haladásellenes voltát. 
A dekabristákról irta találóan Her- 
zeu, a nagy orosz forradalmár gon
dolkodó, hogy ők „A nagyszerű de
cember 14-e harcosai, ezek a Bomu- 
lus és • Remus módjára farkastejen 
nevelkedett hősök, acélos lelkű, bátor 
férfiak és'derék baj társak voltak, 
akik tudatosan mentek a halálba, 
hogy uj életet teremtsenek az utánuk 
jövőknek és tisztulást hozzanak egy 
hóhérokból és rabszolgákból álló vi
lág gyermekeinek." Puskin a dekab
risták eszméit magáévá téve, irta 
meg 1817-ben híres ódáját a Sza
badsághoz, amelyben megbélyegezte 
az önkényuralmat, és dicsőítette a 
szabadságot. Költeménye buzdítás a 
felkelésre, az önkényuralom megdön
tésére : ' ■ ■

Reszkessetek, ti zsarnokok ma! 
S ti bús rabok, hallgatva szómra, 
Egész világon keljetek!

Ezek a csoportok szabad idejük- vábbi fokozásáért. Tanácsokat,
ben szemléltető agitációs eszkö
zöket készítettek, népszerűsí
tették a békeharcosok eddigi 
munkáját. Ugyanakkor a guny- 

: rajzokkal leleplezték az impe
rialisták aljas mesterkedéseit- 
Az agitátorok az aláírási kam_ 

. pány megkezdése előtt arra tö

utbaigazitásokat adtak, hogyan 
lehet összekapcsolni a minden-

A „VARGA KATALIN’-ÜZEM 
MUNKÁSNÖI

napi munkát a békeharccal. A lelkes hangulatban írták alá a bé- 
béke jegyében, munkára, harcra
mozgósították a munkásnőket. 
Coldea Viorica átlagosan 150 
százalékkal, Stoiea Rozália 125, 
Marosán Mária 173, Marosán 
Irén. 155, Hidegh Ágnes 177 szá-irekedtek, hogy politikailag és 

ideológiailag neveljék a mun- zalékkal teljesítik túl a normát.
. kásnőket, háziasszonyokat. Meg

magyarázták a kül- és belpoliti
kai eseményeket, a békéért fo
kozott munkára mozgósítottak 
minden dolgozót.'

A .,Breim?r Béla“_üzem bé
kebizottsága tovább fokozza a 
munkát. Átrendezte a Béke Sar-

JÓL DOLGOZIK A

keiveket. A békebizottság tagjai 
agitátor csoportokat szerveztek, 
amelyek a kerületben is felvilágo
sító munkát végeztek, aláírásokat 
gyűjtöttek. Az üzemben békejel- 
szavas táblákat, az udvaron pedig 
faliújságot készítettek, amelyen a
nagy Szovjetunió eredményeit nép
szerűsítik. '

Az aláírások ideje alatt jól mükö- 
kot; uj karikatúrákat, fénykép- dött a „Varga Katalin”-üzem béke
sorozatokat készített. bizottsága, i Minden agitátornak

konkrét feladata volt. Az agitáto-
.TRIUMF” ÜZEM

BÉKEBIZOTTSÁGA IS

Á kolozsvári ,'iTriumf"- békebizottságnak is. A békebi. 
: üzemben, autógyerty ák át készi- zottság tagjai felvilágositó 

. ... munkát végeznek; a Párt békétenek. Az üzem.-, munkásai és
technikusai nagy súlyt helyez

őnek a minőségi munkára, arra
törekednek, hogy a terv teljesí
tésé során minél navvobb ösz_ 

. szegeket takarítsanak meg. Eb
ben a harcban a párttagok és , 

, az ifjúmunkások tűntek ki- A 
■ párttagok kezdeményezésére ki

szélesedtek a mtnikaversenyek,

politikájának szellemében neve
lik a munkásokat. Az aláírások 
befejezése után a békebizottság 
tagjai ellenőrzik a munkaválla
lásokat,- arra törekednek, hogy 
minden munkás túlteljesítse a 
terv reá eső részét. Az üzemben 
és kantinban békejelszavas fel-

. iratokat helyeztek el. A rabló
megjavult a munka iránti ma_ imperialistákról gunyképeket
gatartás- ' 'készítettek; leleplezik a—L. A

A ,,Triumf"-űzembéii a szó- akik újból vérözönbe akarják
cialista munkaversenyek kiszé- borítani a világot, 
lesitésében nagy szerepe van a

azokat,

HARCOS MUNKÁT'VÉGEZ A IV. KERÜLETI 
BÉKEBIZOTTSAG

A IV. kerületi békebizottság 
megszervezte a munkát, széles
kollektívát 
szervezetek 
kebizottság 
két ért el 
során.

alakított. A tömeg
támogatásával a bé_ 
jelentős eredménye. 
az aláírásgyűjtések

A MNSz Horea-uti székházában 
és a. >, Józsa Béla" kulturotthon- 
bau gyűléseket, műsoros este
ket rendezett » bizottság- Arra 
törekedtek, hogy a kerületben 
minden háziasszony megismerje 
a békeharc jelentőségét s cse
lekvő munkát vállaljon a béke 
érdekében.

A béke agitátorai erediné- 
nyejen dolgoztak a TV. kerület
ben. kerület lakossága aláír
ta a békervekeí. (‘gyömbérként 
sorakoztak föl a bókohivek csa
tasorába.

A hékelifzoftság munkája az. 
aláírásgyűjtések után fokozódik. 
A rendszeresen teríoti gyűlése
ken n'e-'hcszéli!, a mindennapi

problémákat. A közeljövőben 
njabb műsoros estet rendeznek, 
melynek jövedelmét a napközi 
otthon javára fordítják.

Jólmüködő békebizottsággal 
találkozunk az „Inainte" sör
gyárban is. Itt a. békebizottság 
nyolc tagból áll, akik cselekvő 
munkára mozgósítják a gyár 
dolgozóit, ugyanakkor politikai
lag nevelő munkát is végeznek. 
Fazakas János, Cseh Mária, Fe_ 
ncsan Pctru és mások olvasókö
röket szerveztek, amelyeken 
megvitatják a kül- és belpoliti
kai eseményeket. Az agitátorok 
ncm csupán a gyárban végeztek
felvilágositó munkát, hanem
RDNSz.vel

a
karöltve a Monos-

tor-környéki háziasszonyokat is 
meggyőzték a békeharc jelentő
ségéről. A gyárban és környé
kén az aláírásgyűjtés nem gé. 
piesen törlőid: az aláírók meg
győződtek, hogy a mindennapi 
munka erősíti bé'keharcnkal

AZ „ARMATÚRA” FÉMÁRUGYÁI

olvasztókemencéjéből magasra csap 
a láng. Az üzemben minden mun
kád küzd a többtermcléséri $ azért, 
hogy a Párt. 30. évfordulójának lisz 
leletére indított mttnkaverscnyek 
május ti. után ne lankadjanak el, 
hanem ntabb eredményekhez, vezes- 
seuelt.

Az üzem dolgozói a békcbizotisá- 
got-az elmúlt évben választották. 
Kezdetben Jól ment a munka, A

békcbizotlsá"! számos gyü-
lést tartottak, amelyeken a békével 
kapcsolatos feladatokat beszéltek 
ineg. Szemléltető agitáció*  eszközö
ket is készítettek, leleplezték a há- 
borús gyiijtogatók mesterkedéseit, 
í gy idő é>ta azonban lanyhult a bé- 
kebizottság munkája. Ez. már a 
bekcivck aláírásánál is megmutat
kozott. Az agitátorok gyűlést hívtak 
öss-ze, amelyen jelen volt az. üzem

rok nem csupán felvilágositó mun
kát végeztek, hanem példát mutat- 
tak a termelésben, a terv teljesité-
sére, ösztönözték a munkásnőket.

Az aláírások befejezése után 
azonban nem mondhatjuk, hogy 
jól működik a békebizottság. Az
óta nem tartottak gyűlést. A béke- 
bizotísági tagok nem ismerik fel
adataikat Hiba az is, hogy nem 
szélesítették ki a kollektívát. A bé-

Puskin ostorozta költeményében a 
cári rendszert, a jobbágyság intéz
ményét. A cárról, Arakesejevröl s a 
többi cári kegyencről írott epigram
mái roppant népszerűségnek örvend
tek. Elnyomatásuk nem volt lehetsé
ges, de kéziratban száz és ezer pél
dányban terjedtek el s nagy szerepet 
játszottak az önkényuralom elleni 
küzdelemben. Forradalmi tevékenysé
géért Puskint száműzetésre ítélte a 
cár. De mind a száműzetésben, mind 
később verseiben és prózai írásaiban, 
nem szűnt meg küzdeni az elnyomott 
jobbágyságért, a. népek szabadságá
nak eljöveteléért.

Az angol kapitalizmusról ezt irta:
„Olvassátok el az angol gyári 

munkások panaszait; égnek áll haja
tok az iszonyattól. Mennyi rut kínzás, 
mennyi szenvedés! Mily hideg bar
bárság az egyik oldalon és mily ször
nyű szegénység a másik oldalon. Azt 
hihetnétek, hogy a fáraók piramisá
ról van szó, vagy a zsidókról, akik 
az. egyiptomiak korbácsa alatt nyög
tek. Nagy tévedés! Srníth ur posztó-

ket irta: „Megdöbbenéssel látjuk e 
demokrácia visszataszító cinizmusát, 
kegyetlen előítéleteit, elviselhetetlen 
zsarnokságát. Kérlelhetetlen egoizmus 
s a kényelem szenvedélye,. négerek 
rafísága a „műveltség" és „szabadság" 
kellős közepén — elnyomja mindazt, 
ami nemes és önzetlen, mindazt, ami 
az emberi lelket felemelheti."

Puskin az orosz élet, a nép életé- ■ 
nek egyik legnagyobb reálista bemu
tatója volt. Versei, elbeszélő költe
ményei, meséi és drámai alkotásai ma ' 
már nemcsak az orosz nép tizmílliói- 
nak kedvelt olvasmányai, hanem — 
a Szovjetunió, felszabadító háborúja 
után__a román és magyar dolgozó tö
megek számára is közkincsekké váltak. 
Az a szabadság pedig, amiről Puskin 
álmodott és amelyért harcolt, valóra 
vált ma ott, ahol a Szovjetunió pél
dája' tiyomán a dolgozó osztályok fel. 
szabadult százmilliói a szocializmust 
építik.__________________________ v

Puskin. 1837 február, 10-én halt 
meg. Nem sokkal halála előtt irta bi-

. járói és Jaekson tűiről van szó." Az 
t amerikai ..demokráciáról" pedig- eze-

„Nem, nem habok meg én

kebizotságnal; mindössze tizenegy 
tagja van, de ebből kettő még má
jus közepén eltávozott az üzemből, 
kettő pedig szabadságon van. Nos,
ha hiányos a békebizottság kollek
tívája, meglátszik a munkán, mert 
nem tudják ellenőrizni azokat az

rés versét, ,Emlékművein"-et.
amelyben megjósolja eszméinek dia
dalát:

egészen _ énekemben
Hat szellemem tovább, ha testem: már nem él 
Hírem ragyog, amig a földi tereken lenn 
Költő csak egy is dalra kél.
Nevemet ismeri Oroszhon messzi tája. ' 
Sebtében emleget a soknyelvű, haza. 
A büszke szláv, finn, a twngws, s 
kinek tanyája
A sztyep, a kalmük nép fia.“

JANCSó _RLEM«R.

OLVASSUNK!
eredményeket, amelyeket az üzem Puskin születésének 152. évfordulója alkalmával a következő müveket
munkásnöi a békeharc jegyében el
érnek. Pedig a békéért dolgoznak 
az üzem munkásnői. Junius 8-án 
például a békeivek aláírásának befe
jezése tiszteletére rekordnapot ren
deztek. A rekordnapon nagyszerű 
eredményeket értek el.

l.IABB LENDÜLETTEL MUN
KÁRA A BÉKÉÉRT

Az aláírások köteleznek $ béke
harc további fokozására. A békebi
zottságok munkája az aláírásgyűj
tési kampány során fellendüli. En
nek a lendületnek azonban ncm 
szabad lankadnia az akció befejezé
se után sem. Az üzemi bekebizott- 
ságok faliújságokon népszeriisitsék 
a legjobb békeharcosokat, Ezzel 
újabb Icndülcict adnak a szocialis
ta versenyeknek, amelyek népgaz
daságunk további megerősödését, a 
békét szolgálja!:. Készítsenek njabb 
Béke Sarkokat. Törekedjenek arra, 
hogy minden dolgozó felismerje a 
békéimre jelentőségét. Szervezze
nek tapasztalatcserét a munka meg-
javítása érdekében.

A békebjzoHságok csak 
dolgozhatnak eredményesen.

akkor 
ha

inunkatervet készítenek s ha a bí- 
zotteág minden egyes tagjának kon
krét feladatot adnak, amelyet rend- 
szcrcscn ellenőriznek.

Puskin 
Puskin 
Puskin 
Puskin 
Puskin 
Puskin

ajánljuk:
A. Sz.: Ruszlán és Ludmilla
A. Sz.: Poltava
A. Sz.: Mesék
A. Sz.: Dubrovszkij
A. Sz.: Válogatott müvei: Költemények. 
A. Sz.: Válogatott müvei: Elbeszélések.

Vereszájev: Puskin élete.

Orosz Könyv kiad. 
Orosz Könyv kiad. 
Orosz Könyv kiad. 

Szikra kiadás

Rohamos fejlődésnek indult 
a nagyenyedi „Otelul" kisipari 

termelőszövetkezet
NAGYENYED. (Tudósitónk-

tói.) — A nagyenyedi „Otelul” kis
ipari termelőszövetkezet az atóbbif 
időben rohamos fejlődésnek indult. 
A 31 tagú szövetkezel az elmúlt év
ben csupán e:.ty osztállyal dolgozott. 
A szövclkezei alapszervezetének ál
landó segítségével és támogatásá
val ma már több osztállyal és 124 
szövetkezel- t ig'-tal rendelkezik. Az 
enyedi Onlul ' «zövctkczelnck ez a 
rohamos fejI/idtee annak a fáradsá
gos és odaadó fel világosító munká
nak eredménye, amit a párttagok és 
a szövetkezet lelkes dolgozói tet
tek. E felvilágoritó munka lolytán 
tömörüllek a kisipari tcrmelőszö- 
vetkezőibe az enyedi bronzöntő is 
rézműves szakmáin kisiparosok !s-

A kisiparosok bevonásává! az 
„Otelul" szövetkezet újabb két osz
tályt állított fel, ami által lehetővé 
vált, hogy a zsebkéseken kívül más 
háztartási és közszükségleti cikke
ket gyárthn^anak.

Az enyedi „Ötéiül” kisipari ter- 
imelöszövetkezet dolgozói az ötéves 
terv megkezdésekor szocialista 
munkaversenyt szervezlek. A ver
senyek keretében egyéni és csoport- 
versenyek folynak. Valantenny< 
munkacsoport arra törekszik, hogy 
előirányzatét ne csak teljesítse, ha
nem túl is szárnyalja, A szövetke
zei dolgozói áprilisban 15 százalék
kal. májusban pedig 21 százalék
kal telje: licitek túl tervük előirány
zatát. A versenyek folyamán a wö- 
vetkezet dolgozó! jelentős megtaka
rításokat érnek cl az Aranyosgyé- 
rcsröl kapott hulladékanyngból A 
vcrscnymo/galomba a tcnmióMÖ- 
vetkezet Icchniknsai is lelkesedés 
scl kapcsolódtak be. Bartha Dániel 
technikai vezető több újítást alkal- 
mázott. Az újítások bevezetőével H- 
nyögésen megjavította a minéaéga1 
és fokozta a trrmalékenyőfa*  
tizemben.



A kolozsvári „Drumul Nou“ szövetkezet lett 
a termelőszövetkezetek tartományok 

közötti versenyének győztese

— Mozi — Opera

Szerdán, junius 6_án, lelkes 
hangulata ünnepi nagygyűlést 
tartottak a kolozsvári kisipari 
termelőszövetkezetek dolgozói. 
A Kisiparos Szövetség kultúr
termében összegyűltek, három 
hónapi megfeszített munkájuk 
eredményeiről számoltak be.

A kiértékelés előtt a ,.Dru- 
mul Nou“ szövetkezet kultuycso- 
l>°rtja és a „Solidaritatea" ter
melőszövetkezet dalárdája szín
vonalas kultúrműsort adott elő.

A megjelentek diszelnöksé- 
get választottak. A nagyváradi 
Textilipari Unió alelnöke, Gitye 
György meleg hangon üdvözöl
te a kolozsvári' kisipari termelő
szövetkezetek dolgozóit. Majd 
ismertette összejövetelük célját- 
A Kolozs-, Bihar- és Nagybánya- 
tartományi textilipari termelő
szövetkezetek az ötéves terv 
megkezdésekor nagyszabású ver
senymozgalmat indítottak- Az 
Unió kezdeményezésére a ko
lozsvári .,Drumul Nou", a szat
mári „Mondiaja" a nagyvára
di „Cootex. a tordai „Tudor 
Vladimirescu", a szigeti ..No
vember 7“, és „Unj ta tea". a 
nagybányai ..Gutinul", a nagy
váradi „Vörös Hajnal", „Már
cius 6“ és ,.Inainte“, a szilágy- 
Somlyói „Szocializmus hajnala", 
a dési „November 7". az enye- 
di „Record", a belényesi ,.Mun-

Szovjet munkamódszer segítségéw! 35 százalékkal 
javították a mmeséget

ARANYOSGYŰRES. — (Tudósí
tónktól.) Az ötéves tervben előirány
zott nagyszabású - építkezésekhez’ mind 
több és több építőanyagra van szük
ség. Az aranyosgyéresi agyagijrari 
munkások, e szükséglet kielégítéséhez 
akarnak hozzájárulni azzal, hogy fo
kozzák termelésüket. A gyár -párt- 
szervezete nagy goudót fordít a mun
kásoknak szakmunkásokká valóz kép-, 
zésére. .. Az üzemben ma már elég 
nagy számban, jó szakmunkások dol

Várható időjárás
junius 9—16 között

A Tudomány- és ' Kultwaierjesztő 
Társaság kolozsvári tagozatának Me
teorológiai Köre közli a. várható idő
járást 1951 junius 9—16 között : 
Az időszak első felében a’ hűvösebb: 
tengeri levegő és a páradús szubtró
pusi légtömegek keveredése miatt, 
változékony lesz az időjárás, felhöát- 
vonulásokkal, előbb kisebb csendes 
esőkkel, majd zivataros esőkkel, zá
porokkal. A hőmérséklet egy-két fok
kal csökken. - Az időszak második fe
lében ismét a meleg szubtrópusi levegő i 
jut uralomra, ezért az időjárás meg-1 
javul, az égbolt csak részben lesz fel
hős, a hőmérséklet érezhetően emel
kedni fog. :

Mezőgazdasági műnk álatok: A Ku
korica első kapálásának befejezése. A 
répa kapálása. Csövesesalaniádé veté
se, széna előkészítése.

Közlemények
A 'MÉRNÖKÖK ÉS TECHNIKU

SOK TUDOMÁNYOS EGYESÜ. 
LÉTE KONGRESSZUSÁNAK tisz
teletére, junius hó lilén délelőtt 
10-től 1 óráig, Kolozsváron nagy 
technikai könyvkiálUtást rendeznek oz 
Orosz Könyv üzletében. A kiállítás 
auy.igát a technika minden ágát fel
ölelő szovjet, román én magyar köny
vek képezik.

A technikai könysek segi t sáliét 
nyújtanak ötéves tervünk ("Ijeiitésé. 
ben! IJitognSHiik minél nagyobb 
számban az ..Orosz Könyv'1 kiállítá
st!

HALÁLOZÁSOK. Mell fájdalom
mal tudatjuk, hogy szeretett édes
anyánk. iíz.v. Ténh dózstlvé, folyó hó 
6-án me ghoU. Temetése, folyó hó 9-én. 
.szombaton d. u. 5 órakor lesz » teme
tő nagykápolnájfihól. A gyászoló 

citorul", a nagykárolyi „Vörös 
Zászló", a szaiontai „Vörös Zász
ló", az abpudbányai „December 
30“, ói marosujvári „Flamurv 
Rosie", a zilahi „Inainte". a 
szamosujvári „Május 1“ és a ko
lozsvári „December 30“ termelő- 
szövetkezetek léptek be a ver
senybe.

Összesítve az elért eredmé
nyeket, a hápom tartomány ter
melőszövetkezeteinek dolgozói 
mig az első két hónapban csak 

86 százalékban teljesítették a terv
előirányzatot. márciusban 106. 
áprilisban 118, májusban pedig 
103.3 százalékos tervteljesitést ér
tek el. A textilipari termelőszö
vetkezetek 157 uj tagot szervez
tek be. A szövetkezetek felszere- . 
lését ezzel 1,016.832 lej értékben 
növelték. Három uj hulladékfel
dolgozó szekciót és 11 rendelő- 
üzemet létesítettek. A minőséget 
általában 3 százalékkal, a ter
melékenységet pedig 18 száza
lékkal növelték. 'A szocialista 
munkaversenyben 3230 kisipari 
termelőszövetkezeti tag vett 
részt. ,

A versenyszakaszban foko
zottabb gondot fordítottak a 
szakmai kádernevelésre s a kul_ 
túr- és sportélet is .lényegesen 
javult. Az első félévben — nyolc 
hónapi időtártamra — 4 szakmai 
iskolát szerveztek és három szö-

goznak. Ezt részben szakmai tanfolya
mok szervezésével, részben ' pedig 
egyéni képzéssel érik el. ; Az :: üzem- 
iuunkásaí gyakran keresik fel a 
könyvtárat és igénybe veszik a szak-, 
könyveket. Az utóbbi időben különö
sen a szovjet eserépgyártási módsze
reket tanulmányozták. A gyár veze
tősége gondoskodik arról, hogy kellő 
mennyiségű szakkönyv álljon- rendel
kezésükre a könyvtárban. Ideológiai 
és politikai képzésükre pedig rendsze

S P O R T
LABDARUGÓ, VÍZILABDA, ATLÉTIKAI, RÖP- ÉS KOSÁRLABDA 

MÉRKŐZÉSEK SZOMBAT-VASÁR NAP SPORTMŰSORÁN
Labdarúgás: Á „Gh. Gheorghiu- 

Dej” sporttelepen vasárnap délután, 
2 órakor Lendület—Tudomány' ífju- 
sági, 4 . órakor Süketnémák (Te
mesvár)—Süketnémák (Kolozsvár) 
barátságos mérkőzés, 6 órakor Tu- ‘ 
domány—Lokomotiva (Bukarest) I. 
osztályú bajnoki mérkőzés. A „Her
bák Jánosi" -müvek pályáján szom
baton délután 5 órakor Vasas— 
Spartak , vasárnap délelőtt. 10 óra
kor Építők—Vörös Lobogó (Torda) 
tartományi bajnoki mérkőzés.

Vízilabda: A ,,Victor Babes” sta
dion uszodájában vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor Vasas—Dinamó (Bu
karest) I. osztályú vízilabda mér
kőzés. Elölte fél 10 órakor MVK- 
uszóverseny.

Atlétika: Vasárnap reggel 8 óra
kor a „Herbák János”-müvck pá
lyáján a tartományi Vörös Lobogó 
sportkollckUvák versenye a tordai 
Vörös Lobogó, a kolozsvári „Her-

család. — Fájdalommal tudatjuk, 
hogy Balázs Jáuos. nyug, vasuti fel- 
ügyelő, rövid szenvedés után, el
hunyt. Temetése f. hó 9-én szomba
ton délután 1 órakor lesz, a köztemető 
kiskápolnából. A gyászoló család.

APRÚHIRDETÉC
ELCSERÉLNÉM Román Opera 

körü'i szoba, k mvhámal kicsi szo
ba. konyhával. Cipariu-utca 6 szám. 

- ZONGORÁT veszek azonnal, rö. 
vid keresíthurosa'., „Jókaiban” ie- 
ligérc. — DERMATA közelében 
lévő szoba, konyha, kamrás k-ká- 
soina; elcserélném hasonló AtM’a-. 
Erzsébet- vagy Monostori.in kör- 
nyékivel, Cim a kiadóban, — EGV 
SZOBÁT cserélnél; egy szoba, 
konyhával. Vőrösinarty-ut 28 Ba
kó - KOMBINÁLT gyermekko
csi sürgősen eladó. Malom-utca 10. 
ajtó 10. - DIÓFURNIROS mo

vetkez.eti iskolát. Ezekben az is
kolákban a szövetkezeti tagok
nak alkalmuk vau politikán 
szakmai ismereteiket növelni. A 
kulturmunkában 1320. a sport
életben pedig 1656_on vettek 
részt.

A versenyzőket három cso
portba osztották fel, aszerint, 
hogy melyik szövetkezet milyen 
taglétszámmal és felszereléssel 
rendelkezik. Az I- csoportba tar
tozó versenyzők közül — $ ez
zel a három tartományban — a 
legelsőnek a kolozsvári ..Deli
mül Non" termelőszövetkezet 
kerül*  az élre. A „Drumul 
Non" termelőszövetkezet dol
gozói 125 százalékban,- telje
sítették öthávi tervüket. Nyolc 
uj szövetkezeti tagot szerveztek 
be, 15 százalékkal nevelték a be
rendezések értékét, három uj 
hulla dékfeldolgozó üzemet léte
sítettek és két üzemben bevezet 
ték a szalagrendszert. A kolozs
vári szövetkezet, mint a verseny 
győztese, elnyerte a három tar
tomány Uniójának vándorzász
lóját.

A „Drumul Non" szövetkezet 
dolgozói kitörő lelkesedéssel fo
gadták .a versenyzászlót s az ün
nepi gyűlésen ígéretet tettek, 
hogy fokozottabb munkával har- 

, colnak, hogy továbbra is meg
őrizhessék azt- .

resen mégtartják a szakszervezeti cso
portüléseket.

A szovjet munkamódszerek alkal
mazásával az agyagipari vállalat dol
gozóinak sikerült a termelékenység 
50 százalékos növelése mellett a cse
rép- és téglaáruk minőségét 35 szá
zalékkal megjavítaniuk az utolsó há
rom hónapban. A selejtet ezzel egy- 
í dobén a eserépgyártásaál 5.97. a tég- 
lagyártásnál 6,87 százalékkal csökken- 
tették. V .■ ..,

bák: János” és Textila női és férfi 
atlétáinak részvételével.

Kosárlabda: a „Gh. Gheorghiu- 
Dej" sporttelepen szombaton dél
után fél 6 órakor Tudomány II.—- 
Herbák János II. férfi, 7 órakor 
Victoria—Herbák János női, vasár
nap délelőtt 9 órakor Textila—Va
sas női, fél .11 órakor . Haladás— 
Vasas II. férfi. mérkőzés.

Röplabda: A ,,Gh Gheorghiu- 
Dej” sporttelepen szombaton dél
után 5 órakor Lokomotiva II—Ha
ladás II., 6 órakor Haladás—Loko
motiva, vasárnap délelőtt 8 órakor 
Vasas—Lokomotiva III., 9 órakor 
Tudomány IMF—Spárták, 10 óra
kor Tudomány IMF—Lokomotiva, 
11 órakor Építők—Lokomotiva II., 
12 órakor Lendület— Haladó*  II. 
férfi mérkőzések, fél 12 órakor Ha
ladás—Lokomotiva, negyed 1 óra
kor Tudomány—Lokomotiva női 
mérkőzések.

dern kombinált szoba, festmény, 
szőnyeg, elő-, fogadószobába, vagy 
haliba való modern,, festett. kárpi

tozott bútor eladók. Ctosca (volt 
Báníf.v)-utca 2. I. emelet ajtó 4 — 
RÁDIÓ eladó. Budai Nagy 
Antai-ntca 5. II. emelet, ajtó 
11. — KOMPLETT há/ószobabidor 
eladó. Május ,1-ntca 22 szám. I. 
emelet. — FŐTÉRI nagv szobát 
cserélnék külvárosi k|s szoba kony
hával. Cim a kiadóban. — ELADÓ 
nagy nerzsaszőnyeg, müvcs/lcme- 
zek. férfi ruha asztalnemű. Zrí
nyi.utca 17 szám. — HÁZAK.
HÁZHELYEK öröklakások c'adók. 
Görög ingatlanforgalmi 'rocla. M'- 
lolcv-ti ca 1 szám — ELADD SZÉP 
hálószoba, antik szekreter, vi rin. 
fotelok, jégszekrény. Megtekint
het 2—5 közöl Kossuth Izmos- 
utca 52. — PHILIPS rádió 3 •■Les. 
férfi kerékpár eladó Érdeklődni 
hétköznap Kogalniccanii-utcn 13. 
alsó csengő. — PERZSASZÖNYE- 
GEK különböző nagyságban sür-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, junius 10-én este 8 

órakor: l’óruljárt örökösök Szé
kely fonó.

Előkészületben „Vörös pipacs”. 3 
felv.' 12 képből álló nagy szovjet 
balett.

MOZI:

MAXIM GORKIJ MOZGO; Ze
nei mesék. Zenés vígjáték. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor

MUNKÁS MOZGÓ: A Papa va
kációzik. Magyar feliratukkal. Elő
adások kezdete; 3, 5. 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
NÉPMOZGÓ: Bőséges nyár. Színes 

film. Előadások kezdete 3, 5, 7, 9. 
’ kor. Vasárnap 9 és 11-kor matiné.

KOLOZSTARTOMÁNY
ABRUDBÁNYA: junius 11-ig A 

postamester. Junius 12—-14-ig Boz- 
bajnok. BÁNFFYHUNYAD: Junius 
11-ig Tűz a határon'. Junius 12._l4-ig 
Hamupipőke. DÉS: Junius 9—H„g 
Halhatatlan zenemüvek szerzője. 
(Musszorgszkij).- Junius ‘ 12—14-ig 
Akik a tengeren' harcolnak: NAGl - 
ENYED: Junius 10-ig A repülés tit
kainak felfedezője. . (Zsukovszkij). 
Junius 11—17-ig Szovjet filmünne
pély: A szovjet fiatalság hazaszerete
téről. SZAMOSUJVÁR: Junius
11-ig Derbent i tankhajó. . Junius 12 
—18-ig Ludas Matyi. Magyar film, 
színes. MA ROSUJVÁR: Junius 
9_ 15-ig Szovjet, filmünnepély: A

Junius 11 BESZTERCE
Június''12 BETHLEN \
Junius 13 DÉS

a kolozsvári Állami Magyar Színház 
vendégjátékának napja.,

>. Színre kerül a:

■ . Me?it!ábas mepvassÉony ;
Sütő—Hajdú vigjátéka.

Idejében gondoskodjék jegyéről’.

JÖ ÉS OLCSÓ FOGÁSZATI MUNKÁÉRT FORDULJON A DENTO- 
■  COOP fogászat; wiivetkezethet! _ r '

Rendelők: Kolozsváron: Molotov-utca .18. ■„■^•Mihail Viteazpl-tér 28. 
Szamosul várón; volt dr. Lénárd-rendelő.
Bánffyhunyadon: volt Weiss Ernő.rendelő. , _ „
Araink: Foghúzás érzésteleni'éssel 130 lej. tömés kezelés nélkül 150 
lej, kezeléssel 350—450 lej. Vipla fémkorona 350 lej. vipla tömör fog 
400 lej. vtola porce'án kazetta (fog)630 lej. protézis - (szájpadlás1) fo
ganként 385 lej, stb. • ... , ■-
Munkáinkért, felelősséget, vállalunk! .pártoljuk-a:’ szövetkeze., moz- 

— galmat! , .

' CLUJEANUL 
szesz- és ecetgyár, 

Kolozsvár. Terhes Gyula-utca 6. Telefon: 23—92. 
A .Clujcanul” ecet egészséges és vitamindus

KŐsen eladók. Sftefan cél Mare-tér 
10. (Hunyadi-tér), délután. — EL
ADÓ fényezett toalett és asztal. Vö
rös Hadsereg-utja 12. — FÖPOSTÁ- 
VAL SZEMBEN lévő „Elsa" füző- 
szalon Closca-utca 2 szám alá köl
tözött (volt Báhffy-utca), I. emelet. 
Rendelésre készülnek gyógyfüzők. 
nadrág-fűző. melltartó. sortok 
dresszek. — HAMBURG-KOZME- 
TIKA Moiotov-utca 32 szám alatt. 
— SEZLON keiimszőnyegek. téri
tek, gobel’nek. képkeretek, festmé
nyek. villanyvasaló, asztali lámpa, 
velencei tükör, csillár, közgazdasá
gi enciklopédia, logarlécek, sakkjá
ték. operett koDák, dalkották el
adók. Méhes-utca 35 szám. — KULI 
KABÁT. íavaszi kabát, vagy bár
mely más női és férfi ruhaszövet 
szövéséi vállalom, hozott anyagból, 
vagy rendelésre. Péter szövőmes
ter. Bástya-utca 13 (Óvárban). — 
ELADÓ uj. modern lakkcsiszoll 

konyhaberendezés. Zápolya.u'ca 69 
- KÜLÖNTELKES szoba, kony
hát elcserélnek belváros közelében 
lévő szoba, konyhával. Marincscu- 
u'ca 20 (volt Holdvilág-utca). — 
SINGER szabógóp és kétszemélyes 
"i scztón eladó Jugosz!ávia-utca 70. 
— FÜRDŐKÁD hengerrel, szivaty. 
tyus kiil kifogástalan álJanotban 
eladó. Cipariu-utca 5. emelet. — 
ZONGORA kifogástalan, kereszt1- 
htii-'u’ eladó, vagy nianinóval ráflzc- 
tcssci elcserélem, Mócok-utia 90. 
5- A- lg - PIANTNÓT keresek
megyéidre. Házfelügyelő. Anáczai 
Cser; Jánovú’ca 26. Péfcr-villa. — 
ELADÓ UJ kosztüm, fehér sz.vct’er 
magas termetre, 39-es barna cipő 
dupla Agytcrifő rökámié-váz sód 
ronnyal. Traian-ut 9. László. — 
ELADÓ kétszemélyes, dlófurniros

OAPITOL MOZGÓ; Távol 
Moszkvától. Színes szovjet film, 
magyar feliratokkal. Előadások kez
dete; 3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Tele
fon: 24—64.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Ko- 
tovszky brigádja. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Junius 4— 
10-ig: Híradó — Tudomány és 
Technika 16. — Napfényes ország. 
— Sziléziai fürdőhelyek. — Mikor 
a téli fák kjgyuliiak. — Az .első 
lecke színes rajzfilm 
URÁNIA: Bőséges nyár. Előadások 

kezdete: 4, 6, 8-kor. Vasárnap d. e. 
fél 10 és fél 12-kor matiné,

VÁROSAINAK MOZIMŰSORA: 
szovjet, fiatalság hazaszeretetéről.
A hét hős. Junius 10: Ifjú 
gárda. 1. rész, b Junius il-én 
Ifjú gárda, II. rész. Junius 12 A 
kémelháritás titkai. TORDA: Junius 
11-ig A nagy hazafi, I. rész. Junius 
12 14-ig A nagy hazafi, II. rész. 
ZILAH: Junius 9-én Ifjú gárda, TI. 
rész. Junius 10 A kémelháritás tit
kai. Juniu: 11 Bátor emberek. Junius 
13, Távol Moszkvától. ZSIBÓ: Junius 
11-ig A Nsisztovij romboló küldetése. 
Junius , 12—14-ig Szemléltető műsor 
összeállítva: Dinamó Btádion. Höröi 
Hadsereg Központi SoinMsá,i Fehér 
folt, Csendes tisztás.

rökámié. 4 darab használ' kiltött 
szék. Március 6-utca 26, alagsor. — 
ELADÓ nem modern keményfa 
háló, 100-as Sax motorkerékpár. Al
kony-utca 26. — ELADÓ nagyon ip 
gyalupad, fcstékdaráló gép 50 ki
lós mozsár. Livezii-utca 13. (Berek- 
utca). — . SZÉPKIVITELÜ női. 
férfi spencer varrást vállalok. Für
dő-utca 32.

A kolozsvári NÉPMOZGÓ ÉS 
URÁNIA MOZGÓ

junius 9-IŐI bemutatja a szovjet 
filmművészet színes alkotását, a 

BŐSÉGES NYÁR
cimü filmet. Főszerepben: Kruj- 
csikov. Nina Arkipová. Előadá
sok kezdete: Népmozgó: 3. 5, 
7 és 9 órakor. Uránia mozgó: 4, 
6 és 8 órakor. Vasárnap matiné' 
Népmozgó' 9 és 11 órakor, Urá
nia: fél 10 és fél 12 órakor, dél
után: fél 4 fél 6. fé] 8 és fé’ 

10 órakor.

KÖZPONTI LOTTÓ
A junius 3-i húzás eredménye: 
16: 77. 15. 70: 41; 58; 30; 9; 36 
Nyeremény az 1. csoportban:

767.496 lej
» Nyeremény a H—VII. csopott- 
í bán: 1,151.245 lej

Világosság
Felelő® szerkesztő LÁZÁR JÖZ8EF 

Szerkesztőség: Horeo-ut 6. IL 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca l«. Telő’ 

fon:


